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Mesto odštartovalo jesennú 
starostlivosť o zeleň
Jeseň je obdobím, kedy sa mestá zameriavajú na úpravu 
a revitalizáciu zelene. Pribúdajú nové výsadby, prebieha 
údržba aj nevyhnutné výruby stromov. Práce sú v plnom 
prúde aj v Pezinku. 

Samospráva upriamila pozornosť 
na pamiatkovú zónu. S cieľom obnovy 
zelene a zvýšenia jej estetického vzhľadu 

začala s úpravami na uliciach M. R. Štefá-
nika a Holubyho. Pribudnú trvalkové záhony 
aj nový mobiliár. 

M. R. Štefánika 
Zelená plocha pred bytovým domom 

č. 12 až 28 sa mení na záhony s farebnými trval-
kami, kríkmi, okrasnými trávami a jarnými cibu-
ľovinami. Novinkou bude automatický zavla-
žovací systém ovládaný dažďovými senzormi.

Pokračovanie na strane 3

Cintoríny budú 
otvorené dlhšie           

Počas nadchádzajúceho Sviatku všetkých svätých 
a Pamiatky zosnulých bude upravená otváracia doba 
všetkých troch cintorínov v správe Mestského podniku 
služieb – na Seneckej ulici, Cajlanskej ulici a v mestskej 
časti Grinava na Cintorínskej ulici. Od 28. októbra 
do 8. novembra budú cintoríny pre verejnosť prístupné 
od 7. do 21. hodiny.

Kancelária správy cintorínov, ktorá sa z dôvodu 
prestavby domu smútku momentálne nachádza 
na Trnavskej ulici č. 10 v areáli Mestského podniku 
služieb, bude otvorená od 8. do 14. hodiny počas 
pracovných dní.

Návštevníci si tu môžu overiť platnosť nájomnej 
zmluvy na hrobové miesto, zistiť, či majú nájom zapla-
tený, nahlásiť zmenu adresy alebo kontaktných údajov. 
Kontakt: 0908 119 959, e-mail: cintorinypk@mpspe-
zinok.sk.

Na bezpečnosť a poriadok bude počas sviatkov 
dohliadať Mestská polícia Pezinok. V období zvýšeného 
pohybu ľudí na cintorínoch a spomienkových miestach 
posilní počet hliadok vo všetkých lokalitách. „Počas 
posledného októbrového týždňa zvýšime kontrolnú 
a hliadkovú činnosť na pezinských cintorínoch. Najväčší 
nápor očakávame ku koncu týždňa a najmä cez víkend, 
preto budú hliadky prioritne zamerané na túto činnosť,“ 
uviedol zástupca náčelníka Mestskej polície Pezinok 
Miloslav Bila.

Hliadky budú zároveň pôsobiť preventívne – senio-
rom budú rozdávať reflexné pásky a informačné letáky 
so zásadami bezpečného správania na cintorínoch.

Mestská polícia Pezinok 
odporúča:
•	 Majte svoje tašky a kabelky stále na očiach, neod-

kladajte ich bez dozoru.

•	 Starší návštevníci by mali prichádzať v sprievode 
známych osôb.

•	 Vozidlá vždy riadne zamykajte a nenechávajte 
v nich cennosti ani doklady.

•	 Používajte reflexné prvky – zvyšujú vašu viditeľ-
nosť a bezpečnosť.

•	 Pamätajte: Príležitosť robí zlodeja!

Telefónne číslo Mestskej polície Pezinok: 159 
Stála služba: 033 / 6901 182

-red-

Na ulici M. R. Štefánika pribudli trvalkové záhony  
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Oprava vozovky na ulici 
SNP sa blíži ku koncu 
Dopravné obmedzenia na ulici SNP z dôvodu 
rekonštrukcie cestnej komunikácie sa čoskoro 
ukončia. Práce sa posúvajú do záverečnej fázy. 

Opravy sa začali v pondelok 
29. septembra odfrézovaním asfalto-
vo-betónového krytu. Aktuálne pokra-
čujú úpravou poklopov inžinierskych 
sietí, výmenou poškodených a doplne-
ním chýbajúcich obrubníkov. 

„Práce zahŕňajú iba opravu horného 
krytu vozovky. Projektovú dokumen-
táciu komplexnej rekonštrukcie ulice 
a celého priestorového usporiadania bude 
mesto pripravovať v spolupráci s Brati-
slavskou vodárenskou spoločnosťou, 
ktorá tu plánuje opravu svojich vedení 
vrátane prípojok jednotlivých domác-
ností. Túto veľkú investíciu predpokla-
dáme v horizonte troch až piatich rokov,“ 
vysvetlila vedúca referátu výstavby Mest-
ského úradu Pezinok Monika Hletková.

Ulica bola prejazdná v jednom jazd-
nom pruhu smerom od Okružnej ulice 
po ulicu Kupeckého. Od 20. októbra 
je však pre tranzitnú dopravu uzav-
retá. Cieľom opatrenia je zvýšenie 
bezpečnosti a zníženie prašnosti. Vjazd 
na ulicu je povolený pre obyvateľov. 
Parkovanie je naďalej možné na vyzna-
čených miestach státím na chodníku 
celým vozidlom. 

Predpokladaný termín ukončenia 
je prelom októbra a novembra. Investí-
cia vo výške 152-tisíc eur je  financo-
vaná z rozpočtu mesta Pezinok z kapi-
tálových výdavkov.

Text a foto: -nb- 

Dane a poplatky  
treba zaplatiť včas    

Pezinok ako správca dane upozorňuje 
občanov – daňovníkov a poplatníkov na zapla-
tenie nedoplatkov za daň z nehnuteľností, daň 
za psa a poplatok za komunálny odpad.

Obyvatelia Pezinka majú možnosť zaplatiť 
miestne dane a poplatok za komunálny odpad  
za rok 2025 v splátkach. Mnohí si však svoju 
povinnosť napriek tomu nesplnili. Apelujeme 
preto na dlžníkov, aby si svoje nedoplatky 
na daniach čo najskôr vyrovnali.

Touto cestou vyzývame všetkých daňov-
níkov, ktorí doposiaľ miestne dane a poplatky 
na rok 2025, prípadne za predošlé roky, 
neuhradili, aby si povinnosť splnili čo najskôr, 
a to buď zaplatením v hotovosti priamo 
v pokladni Mestského úradu v Pezinku pri 
platbách do 300 eur (buď hotovostnou plat-
bou alebo platobnou kartou) alebo prevodom 
na účet správcu dane.

Mesto Pezinok mimo výziev, upozornení 
každoročne zasielaných dotknutým poplat-
níkom a daňovníkom bude nekompromisne 
uplatňovať daňové exekučné konania. Chýba-
júce finančné prostriedky by mohli byť použité 
na opravu ciest a chodníkov v meste, prípadne 
výstavbu detského ihriska.

Nakoľko sa blíži termín podania Prizna-
nia k dani z nehnuteľností, k dani za psa, 
k dani za predajné automaty a k dani 
za nevýherné hracie prístroje, t. j. najneskôr 
do 31. januára 2026, upozorňujeme daňovní-
kov, u ktorých nastala zmena, aby si nezabudli 
podať priznanie k dani.

Priznanie musia podať nielen noví, ale 
aj doterajší vlastníci, ale len vtedy, ak u nich 
nastali v priebehu roku 2025 dôležité zmeny 
alebo nepodali priznanie vôbec. Okrem kúpy 
a predaja je to napr. vydanie stavebného povo-
lenia, kolaudačného rozhodnutia, zmena účelu 
využitia stavby a pod. Ak si daňovník nepodá 
daňové priznanie, prípadne nedodrží  termín 
na podanie daňového priznania, správca dane 
je povinný daňovníkovi uložiť pokutu.

Ak počas uplynulého roka, teda od 2.1.2025 
do 1.1.2026 nedošlo k žiadnym zmenám 
v nehnuteľnostiach, ktoré vlastníte, máte 
v nájme či užívate, daňové priznanie k dani 
z nehnuteľností nepodávate. Automaticky vám 
príde rozhodnutie od mesta či obce na zaplate-
nie vyrubenej dane z nehnuteľností. 

Ak vznikne  daňová povinnosť k dani za psa, 
k dani za predajné automaty a k dani za nevý-
herné hracie prístroje v priebehu zdaňovacieho 
obdobia, daňovník je povinný  podať priznanie 
k tej dani, ku ktorej vznikla daňová povin-
nosť, najneskôr do 30 dní odo dňa vzniku tejto 
daňovej povinnosti.

Priznanie k dani z nehnuteľností, 
k dani za psa, k dani za predajné auto-
maty a k dani za nevýherné hracie prístroje 
sa podáva na tlačive, ktoré si môžete vyzdvih-
núť u správcu dane na prízemí v Klientskom 
centre Mestského úradu Pezinok alebo ich 
nájdete na internetovej stránke mesta Pezinok.

Referát miestnych daní  
a poplatkov MsÚ Pezinok

- SAMOSPRÁVA -

Zber odpadu 
Technický a skladový areál na Fajgal-

skej ceste bude pre zber odpadu otvo-
rený v sobotu 8. novembra v čase 
od 8. do 15. hodiny a v stredu 26. novem-
bra v čase od 12. do 18. hodiny. 

Bezplatne môžete odovzdať:

•	 objemný odpad 
(napr. náby-
tok, koberce, 
postele),

•	 drevený odpad 
(napr. stoly, 
stoličky, náby-
tok, dosky),

•	 b i o l o g i c k ý 
odpad (napr. 
konáre, vinná 
réva),

•	 elektroodpad 
(napr. chlad-
ničky, televí-
zory, drobné 
domáce spot-
rebiče),

•	 sklo a kovový 
odpad,

•	 odpadový textil 
(poškodený, 
znehodnotený)

•	 pneumatiky.

Drobné stavebné odpady (napr. 
suť, tehly, obkladačky), nebezpečné 
odpady (napr.  oleje,  žiarivky, batérie, 
farby)  môžu občania odovzdať v areáli 

firmy Marius Pedersen, a. s., na Vinič-
nianskej ceste č. 25 počas upratovania 
od 8. do 15. h a v pracovné dni.

Celomestské upratovanie pripra-
vuje mesto Pezinok s Mestským podni-
kom služieb a spoločnosťou Marius 
Pedersen.

Vianočné trhy  
V termíne od 11. do 14. decembra 

sa v Pezinku uskutočnia Vianočné trhy 
2025. Záujemcovia o predaj na trhoch 
môžu zasielať vyplnené žiadosti 
o vydanie povolenia na predaj výrob-
kov a poskytovanie služieb aj s prílo-
hami na e-mail: martina.hajtman-
kova@msupezinok.sk , podatelna@
msupezinok.sk . Žiadosť je zverejnená 
na webe mesta. 

Vinobranie Pezinok 2026   
Termín oberačkových slávností 

v roku 2026 je známy. Najväčšie 
podujatie v meste Vinobranie Pezinok 
sa uskutoční od piatka 18. do nedele 
20. septembra. 

-red- 

•	 Primátori a starostovia Malokarpatského regiónu roko-
vali na Mestskom úrade v Pezinku. V utorok 23. septembra 
sa uskutočnilo zasadnutie Združenia miest a obcí Slovenska. 
hlavnými témami boli ochrana zdravia pred radónom, ktorý 
sa prirodzene vyskytuje v podloží a môže prenikať do budov, 
otázka financovania miest a obcí aj  dôležitosť adaptácie 
na klimatické zmeny.

•	 Časť cesty do Slnečného údolia je zrekonštruovaná. Mesto 
opravilo povrch na úseku s dĺžkou približne 112 metrov. 
Keďže komunikácia slúži aj ako prístupová cesta do lesných 
oblastí, na rekonštrukcii sa finančne podieľali Lesy SR. 

•	 Mesto v spolupráci so Združením pezinských vinohrad-
níkov a vinárov a komisiou pre vinohradníctvo upravilo 
ďalšiu komunikáciu vo vinohradníckych lokalitách. V strede 
októbra sa začala oprava účelovej cesty – vstupu do grinav-
ských vinohradov za MŠ Orešie. Cieľom je zlepšiť bezpeč-
nosť a znížiť prašnosť na prístupovej komunikácii.

•	 Prestavba domu smútku na cintoríne na Seneckej ulici 
je v záverečnej fáze. Predmetom prác, ktoré sa začali 5. mája, 
bola rekonštrukcia pôvodnej budovy s dispozičnými úpra-
vami a prístavba pozdĺž východnej fasády objektu. Najhlav-
nejším účelom bolo zväčšenie obradnej sály a vybudovanie 
sociálnych zariadení pre návštevníkov cintorína vrátane 
bezbariérovej toalety.

•	 Referát sociálnych vecí Mestského úradu Pezinok vyhlá-
sil zbierku pánskeho oblečenia pre ľudí v núdzi. Oblečenie 
môžete odovzdať osobne na úrade, na prízemí v priestoroch 
referátu. Prípadné otázky zodpovie vedúca referátu Adriana 
Záhradníková (tel.: 0903 959 748, adriana.zahradnikova@
msupezinok.sk).

•	 V októbri boli ukončené rekonštrukcie chodníkov. Úseky 
s novým povrchom pribudli na ulici L. Novomeského 
a Na bielenisku.  

•	 Spoločenská sála v dome kultúry prešla kompletnou obno-
vou podlahy. Hlavnou časťou rekonštrukcie bola výmena 
pôvodných drevených parkiet a obnova betónového 
podkladu, vďaka čomu vznikol pevný a esteticky kvalitný 
povrch vhodný pre spoločenské i kultúrne podujatia. Výška 
investície bola 88 199,72 eur s DPH.

V krátkosti    

OZNAMY    

Predpokladaný termín ukončenia prác je prelom októbra a novembra
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Rada partnerstva 
schválila projekt 
obnovy námestia
Rada partnerstva Bratislavského 
samosprávneho kraja schválila 
projektový zámer mesta Pezinok 
„Revitalizácia Radničného 
námestia v Pezinku“. Na tento účel 
bolo pre mesto vyčlenených 1,7 mil. 
eur z európskych a verejných 
zdrojov. 

Ide o významný krok k modernizácii centrálneho verej-
ného priestoru mesta, ktorý má priniesť viac zelene, vody 
a príjemnejšie prostredie pre obyvateľov aj návštevníkov.

Projektový zámer počíta s výsadbou stromov, krov 
a trvaliek, revitalizáciou zelene a zatrávnením plôch. Súčas-
ťou budú aj retenčné a vsakovacie opatrenia, ktoré pomôžu 
zadržiavať dažďovú vodu a zlepšia mikroklímu námestia. 
Navrhnutá je tiež pochôdzna fontána a rosiace prvky, ktoré 
prinesú osvieženie počas horúcich letných dní. Okrem toho 
projektový zámer počíta so zmodernizovaním verejného 
osvetlenia, osadenia nového mobiliáru a detských prvkov, 
aby sa Radničné námestie stalo bezpečnejším, atraktívnejším 
a prístupnejším pre všetky vekové skupiny. Mesto Pezinok 
na rokovaní Rady partnerstva zastupovali viceprimátorky 
Kvetoslava Štrbová a Renáta Klimentová.

Projektový zámer na revitalizáciu centra mesta bude 
ďalej rozpracovaný s účasťou obyvateľov. Mesto pripravuje 
verejné diskusie a zber podnetov, ktoré budú vyhodnotené 
v spolupráci s autormi štúdie a odborníkmi. Schválenie 
otvára cestu k ďalším krokom – zazmluvneniu a samotnej 
realizácii. Nasledovať bude proces verejného obstarávania, 
vypracovanie technickej dokumentácie a realizácia, o ktorej 
bude mesto priebežne informovať verejnosť.

Michal Lukáč

- SAMOSPRÁVA -

Opýtali sme sa za vás
V súvislosti s revitalizá-

ciou Radničného námestia 
a Suvorovovej ulice vznikla 
„Petícia za klimaticky 
odolný Pezinok: proti výru-
bom hodnotných stromov, 
za plánovanie s verejnosťou 
a rozvoj s ohľadom na zmenu 
klímy“. Občania podpísaní 
pod petíciou žiadali vedenie 
mesta a mestské zastupiteľ-
stvo (MsZ) zachovať stromy 
a šetrne prepracovať zámer 
rekonštrukcie Suvorovovej 
ulice, dopracovať koncepciu 
obnovy centra mesta o požia-
davky verejnosti a klimatické 
priority, zaviesť systémové 
pravidlá pre včasné zapájanie 
verejnosti do prípravy zadania 
projektov, vypracovať Adap-
tačnú stratégiu mesta Pezinok 
na klimatickú zmenu a akčný 
plán jej implementácie. Aký 
je výsledok petície?

Odpovedá Vladislav 
Marušic z OZ Zelená hliadka 
Pezinok, zástupca petičného 
výboru: 

Z iniciatívy mesta sa 24. septem-
bra uskutočnilo stretnutie zástup-
cov petičného výboru s vedením 
mesta a vedúcimi zamestnancami, 
na ktorom nás pán primátor infor-
moval, že všetkým 4 požiadavkám 
petície mesto vyhovie. To sa aj stalo 
– 10. októbra bol na úradnej tabuli 
mesta zverejnený výsledok vyba-
venia petície, v ktorom mesto 
vyhovelo všetkým požiadavkám 
v plnom rozsahu. Za túto reak-
ciu i možnosť vystúpiť na zasad-
nutí MsZ sa chceme mestu ešte 
raz aj takto poďakovať – pova-
žujeme ju za úspech a pozitívny 
signál k otvorenejšej komuniká-
cii s obyvateľmi. Rovnako oceňu-
jeme aj postoj architektov z ateliéru 
TOTAL STUDIO, ktorí inicio-

vali osobné stretnutie s nami, aby 
sme si vzájomne vysvetlili dôvody, 
prečo sa architektonická súťaž 
na revitalizáciu centra stala jednou 
z tém petície.

Nás v petičnom výbore teší, 
že sa nám podarilo zrealizovať 
najväčšiu petíciu v novodobých 
dejinách Pezinka adresovanú 
priamo mestu a MsZ (väčšia bola 
už len petícia proti plánova-
nej výstavbe skládky odpadov, 
tá však smerovala na vládu SR). 
Spojila obyvateľov pre dôležité 
veci a otvorila diskusiu nielen 
o konkrétnych témach petície, ale 
aj o tom, ako mesto komunikuje 
a ako by mala vyzerať spolupráca 
s verejnosťou pri jeho rozvoji.

Jej výsledok nechápeme ako 
koniec, ale ako začiatok. Teraz 
je dôležité, aby sa prijaté záväzky 
pretavili do reálnych krokov a aby 
sa do procesu ich napĺňania mohla 
zapájať aj verejnosť. V tejto súvis-
losti vítame, že mesto plánuje 

pripraviť a zverejniť pravidlá pre 
zapájanie verejnosti do prípravy 
projektov – teda jasné zásady, 
podľa ktorých bude pozývať 
obyvateľov aj odborníkov k pripo-
mienkovaniu rozvojových záme-
rov mesta a transparentne vyhod-
nocovať a zverejňovať výsledky 
pripomienkovania.

Klimatická zmena je problém 
aj pre mestá veľkosti Pezinka. 
Podľa analýz Inštitútu envi-
ronmentálnej politiky a SHMÚ 
z roku 2023 čelí naše územie rastú-
cim rizikám sucha, extrémnych 
horúčav a prívalových dažďov. 
U nás tieto dosahy ešte zosilňuje 
masívna výstavba, ktorú sprevádza 
postupný úbytok zelene. Všetky 
tieto faktory znižujú schopnosť 
územia prirodzene zadržiavať 
vodu a zhoršujú prehrievanie 
mesta. Chceme zároveň zdôraz-
niť, že klimatická odolnosť nie 
je o jednorazových zásahoch, 
ale o systematickom prístupe 
vo viacerých oblastiach rozvoja 

mesta. Preto je dôležité, aby mal 
Pezinok svoju adaptačnú straté-
giu aj plán, lebo oba dokumenty 
dokážu všetky adaptačné opatrenia 
usporiadať, určiť ich prioritu a – 
čo je hlavné – nastaviť, resp. získať 
pre ne aj financovanie.

Takéto odporúčania vyplývajú 
aj z iných strategických doku-
mentov. Napríklad Adaptačný 
plán Bratislavského kraja, ktorý 
má slúžiť ako odborný podklad pre 
samosprávy BSK, odporúča, aby 
si mestá a obce pripravili aj vlastné 
adaptačné plány, keďže klima-
tické riziká sa líšia podľa loka-
lity. A napr. aj Organizácia pre 
hospodársku spoluprácu a rozvoj 
vo svojom hodnotení environ-
mentálnej výkonnosti Slovenska 
z roku 2024 uviedla, že adaptačnú 
stratégiu malo v čase hodnote-
nia len 8 z 25 slovenských miest 
nad 20-tisíc obyvateľov. Pezinok 
medzi nimi nebol – a práve preto 
je dôležité, aby túto medzeru teraz 
dobehol.

Mesto odštartovalo jesennú 
starostlivosť o zeleň 
Dokončenie zo strany 1

„Minulý rok mesto vysadilo 12 plata-
nov, teraz chceme priestor doplniť o trval-
kové záhony. Celkovo pôjde o päť plôch, 
ktoré budú prerušené príjazdami. Ľudia 
si budú môcť oddýchnuť na lavičkách, 
ktoré budú súčasťou záhonov,“ uviedla 
referentka životného prostredia Ivana 
Sluková. Zároveň pribudnú stojany 
na bicykle a nové odpadkové koše. Keďže 
ide o pamiatkovú zónu, celý mobiliár 
je schválený pamiatkovým úradom.

„Ide o záhony s efektom kvitnú-
cich trvaliek a okrasných tráv. Výška 
je do trištvrte metra a medzitým budú ešte 
nižšie okrasné kry,“ doplnil Jozef Toman, 
inžinier záhradníctva z Ateliéru Toman. 
Doplnil, že zloženie záhonov je postavené 
na celoročnom efekte kvitnutia. 

Práce by mali byť ukončené do konca 
novembra. Po dokončení bude mať mesto 
na dva roky zazmluvnenú starostlivosť 
o plochu, ktorá zahŕňa odburiňovanie 
a pravidelný rez rastlín.

Holubyho ulica 
Zelené práce sa začiatkom októbra začali 

aj na Holubyho ulici. V časti od svetelnej 
križovatky po Radničné námestie (č. d. 5 – 
25) vzniká zelený pás, ktorý poskytne lepšie 
podmienky pre rast stromov. Pôvodné agáty 
a javory s výrazne zhoršeným zdravotným 
stavom nahradí nová výsadba agátov. Na jar 

pribudnú trvalkové záhony, ktoré vizu-
álne zjednotia priestor s opačnou stranou 
ulice. „Cieľom je skrášliť a zjednotiť vstup 
do pamiatkovej zóny, oddeliť pešiu zónu 
od rušnej ulice a zabezpečiť zadržiavanie 
prachu z dopravy a dažďovej vody,“ vysvet-
lila I. Sluková. Revitalizácia bude ukončená 
v polovici novembra.

Dobrovoľníci na Rozálke 
Výsadba nových stromov sa uskutoč-

nila 10. októbra pri cyklotrase v lokalite 
Rozálka. Poškodené a suché kusy nahradilo 
33 mladých ovocných stromov – mišpule, 
jarabiny, hrušky, višne, čerešne, lieska. Ide 
o výmenu výsadby, ktorá sa neujala. O novú 
sa postaral Word Wide Fund for Nature 
(Svetový fond na ochranu prírody) s dobro-
voľníkmi z firmy Medtronic Slovakia, s. r. o. 
pod odborným dohľadom OZ Prakoreň. 

Plánované výruby 
Na základe monitoringu verejnej zelene, 

podnetov obyvateľov a odborných dendro-
logických posudkov je potrebné odstrá-

niť 36 poškodených a suchých stromov 
v rôznych častiach mesta a 20 stromov 
v Zámockom parku a predparku s poško-
deniami, ktoré si vyžadujú zásah v prvom 
stupni naliehavosti.

„Ide o suché, prevádzkovo nebezpečné 
dreviny a výruby súvisiace s plánovanými 
investíciami. V prvej etape odstránime 
stromy, ktoré predstavujú priame riziko pre 
obyvateľov,“ uviedla I. Sluková. Dodala, 
že každý výrub je sprevádzaný náhradnou 
výsadbou, ktorá zabezpečí dlhodobé dopĺ-
ňanie mestskej zelene.

Súčasťou jesenných prác je pravidelná 
údržba – odstraňovanie opadaného lístia, 
kosenie a opravy trávnikov, výsadba cibuľo-
vín, zazimovanie citlivých rastlín, rez trva-
liek a drevín. Zvýšenú pozornosť si vyža-
dujú najmä mladé rastliny vysadené tento 
rok na Zámockej ulici, Kupeckého ulici 
pri trhovisku a v mobilných kvetináčoch 
v centre mesta.

Text a foto: -nb-

V čase klimatických zmien je potrebné 
vysádzať pôvodné druhy a odrody drevín 
odolné voči suchu. Takého dreviny 
sa lepšie prispôsobia podmienkam ako 
kultivary drevín dovážaných zo zahrani-
čia. Autochtónne (pôvodné) druhy drevín 
zachovávajú identitu krajiny, sú stabilné 

a odolné na rôzne vplyvy prostredia 
a ľahko sa začleňujú do okolitej krajiny. 
Na pôvodné druhy nadväzujú aj pôvodné 
druhy fauny, čím sa podporuje biodiver-
zita krajiny.

-is-
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Projekciou filmu Traja zhavranelí 
bratia sme v piatok 5. septembra ukončili 
sériu premietaní v školskom areáli ZŠ Orešie 
s názvom Amfik na školáku, ktoré sme reali-
zovali s finančnou podporou zo získanej dotá-
cie Ministerstva školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR.

 V nedeľnom alegorickom sprie-
vode na Pezinskom vinobraní 21. septem-
bra reprezentovali Grinavu VVDP Karpaty, 
ZŠ s MŠ Orešie, Turistický oddiel Grinava, 
Folklórna spevácka skupina Breza, tanečná 
skupina GrinavaGroup a poslanci Eva Pilátová 
a Tomáš Vlachovič. 

 Celkom 320 rozchodníkov, zakúpených 
z dotácie z rozpočtu mesta Pezinok, vysa-
dili na kúrii Grünfeld dobrovoľníci v sobotu 
27. septembra. 

Tradičné jesenné podujatie Šarkaniáda 
prilákalo v nedeľu 28. septembra do grinavského 
chotára množstvo mladých rodín a detí. Oblohu 
obsadili šarkany najrôznejších tvarov a veľkostí. 
Nechýbala opekačka a hrozno a burčiak, ktoré 
účastníkom venovalo  Vinohradnícko-vinárske 
družstvo podielnikov Karpaty.   

Po viacerých žiadostiach od roku 2023 
pribudol 29. septembra na frekventovanej 
križovatke Myslenická – Grobská doplnkový 
semafor, upozorňujúci na chodcov v momente 
súbehu zelenej aj pre vozidlá odbočujúce v smere 
zo Slovenského Grobu do Bratislavy. Značenie 
realizovala Správa ciest BSK.

Regionálne podujatie BSK Jablkové hodo-
vanie sa uskutočnilo aj v areáli kúrie Grünfeld 
a v sobotu 4. októbra rozvoňali nádvorie najrôz-
nejšie jablkové dobroty. 

V piatok 10. októbra sme sa zapojili 
do Pezinského plaveckého maratónu a vo vyhra-

denom čase od 20. do 21. hodiny sme plávali 
za Grinavu v zložení Betka Hubinská, Kristínka 
Farkašová, Eva Pilátová, Mário Farkaš a Peter 
Osuský. 

Z iniciatívy aktívnej mamičky pani 
Zuzany Černákovej v spolupráci so školskou 
psychologičkou pani Michaelou Svorčíkovou 
sa 15. októbra uskutočnila druhá interaktívna 
beseda na tému Spolu v digi svete, ktorá sa veno-
vala rizikám, hraniciam a inšpiráciám pre peda-
gógov a rodičov detí, ktoré ešte nevlastnia mobil. 

Na najbližšie obdobie pripravujeme: 
prednášky pre mládež s docentom Samue-
lom Kováčikom, s pani Adelou Vinczeovou, 
s pánom Tomášom Csicsom, Lampiónový sprie-
vod, Požehnanie mladým vínam, worskopy pre 
mládež, filmový klub a ďalšie podujatia. Pre 
viac aktuálnych informácií sledujte FB Aktivity 
Grinava. 

Aktivity Grinava

- SPRÁVY Z MESTA -

POZDRAVY 
Z PREDMESTIA

Rozmanitosť spája regióny                               
Pezinok pripravil Medzinárodné dni geodiverzity 
nabité prednáškami, exkurziami a vzdelávacími 
aktivitami. Dvojdňové podujatie sa konalo 
v rámci projektu CoDe MoRe. 

Projektový partner NO Barbora 
v spolupráci s mestom a s ďalšími 
partnermi z Rakúska pripravil 
bohatý program pre všetky vekové 
kategórie. Odštartoval v piatok 
3. októbra v Dome kultúry Pezinok, 
kde sa konala odborná konferencia 
o projekte CoDe MoRe (Common 
Development of the Model Regions) 
zahrňujúcom spoluprácu štyroch 
partnerov – mesta Pezinok, Biosfé-

rickej rezervácie Viedenský les 
a Wirtschaftsagentur Burgenland 
a NO Barbora. Účastníci sa obozná-
mili s cieľmi projektu, ktorý sa zame-
riava na spoločný rozvoj modelových 
regiónov (Geopark Malé Karpaty, 
Biosférická rezervácia Viedenský les 
a Prírodný park Rosalia–Kogelberg) 
s dôrazom na ochranu biodiverzity, 
rozvoj a podporu geoturizmu. 

Stromy partnerstva 
Popoludní sa program presunul 

do terénu, kde prebiehali tematické 
exkurzie a aktivity (Kameň Pezinka, 
Perecký dom, Zvuky nočnej prírody, 
Nočná prehliadka štôlne Budúcnosť). 
Významnou súčasťou celého poduja-
tia bola výsadba stromov partnerstva 
pri obrej lavičke, kde partneri projektu 
vysadili tradičné ovocné odrody ako 
symbol spolupráce a ochrany prírod-
ného dedičstva. Miesto bude zároveň 
súčasťou pripravovaného náučného 
chodníka smerujúceho k Pereckému 
domu.  

Vzdelávanie a zážitky 
Hlavný program pre širokú 

verejnosť sa uskutočnil v sobotu 
4. októbra, keď bol sprístupnený 
prírodný a banský skanzen Budúc-
nosť. Návštevníci mohli nahliadnuť 
do histórie baníctva a objaviť prírodné 
bohatstvo Malých Karpát. Počas 
dňa sa konali sprievodné exkurzie 
na rôzne témy a v rôznych lokalitách 
(Pezinok: Po stopách zvierat, Prašník: 
Skamenelý život na Prašníku, Čach-
tice: Za tajomstvami Čachtického 
krasu). Nechýbali vzdelávacie aktivity 
a hry pre deti zamerané na poznávanie 
živej aj neživej prírody a popularizá-
ciu geodiverzity formou zážitkového 
učenia. 

Modelové regióny 
Medzinárodný projekt CoDe 

MoRe (Common Development of the 
Model Regions) spájajúci mesto Pezi-
nok, Geopark Malé Karpaty, Prírodný 
park Rosalia-Kogelberg a Biosférickú 
rezerváciu Viedenský les, rozvíja 
myšlienku modelových regiónov, kde 
sa ochrana prírody prepája s rozvo-
jom komunít, vzdelávaním a šetrným 
turizmom.

V dňoch 16. – 17. septembra 
2025 sa zástupcovia týchto regió-

nov stretli na pracovnej exkurzii 
v Prírodnom parku Rosalia-Ko-
gelberg v rakúskom Burgenlande. 
Program predstavil prepojenie 
ochrany prírody, biodiverzity, 
vzdelávania a kultúrneho dedičstva 
– od návštevy hradu Forchtenstein 
a ovocnej záhrady tradičných odrôd 
až po výstup na vyhliadkovú vežu pri 
Bad Sauerbrunn a poznávanie vino-
hradníckej krajiny v obci Sigless. 
Získané poznatky budú využité pri 
rozvoji pezinského modelového 
regiónu v rámci projektu CoDe 
MoRe.

Projekt „Common Deve-
lopment of the Model Regi-
ons Geopark Malé Karpaty, 
Biosphärenpark Wienerwald,Na-
turpark Rosalia-Kogelberg“ je reali-
zovaný v rámci programu Interreg 
VI-A SK-AT a spolufinancovaný 
z príspevku Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja a Minister-
stva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR.

Viac informácií o medzinárod-
nom projekte nájdete na stránke 
https://codemore.pezinok.sk/.

-red-
Foto: Mesto Pezinok 

Partneri projektu vysadili v lokalite Škridláky pri obrej lavičke ovocné stromy
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Mládežnícky parlament 
má za sebou prvé zasadnutie 
Premiérové stretnutie 
Mládežníckeho parlamentu 
mesta Pezinok sa uskutočnilo 
v pondelok 22. septembra. 

Zúčastnili sa na ňom zástupcovia školských 
parlamentov z týchto škôl: ZŠ Na bielenisku, 
ZŠ Kupeckého, ZŠ Fándlyho, ZŠ Orešie, 
Gymnázia Pezinok a Obchodnej akadémie 
v Pezinku. Pripojil sa aj zástupca spoločenstva 
Pios. Do budúcna sa plánuje, aby sa do ďalších 
stretnutí zapojili aj skauti a zástupcovia športo-
vých klubov pôsobiacich v Pezinku. 

Úvodného slova sa ujal primátor mesta 
Roman Mács, ktorý účastníkov povzbudil 
milými slovami a vyzdvihol význam mladých 

nápadov pre rozvoj mesta. Ponúkol nám 
pomocnú ruku a slovo predal Zuzane Bilskej, 
ktorá je tajomníčkou spoločensko-humanit-
ného oddelenia mesta Pezinok. Práve v jej hlave 
sa zrodila myšlienka založiť a prepojiť školské 
parlamenty do jednej zastrešujúcej platformy 
– Mládežníckeho parlamentu mesta Pezinok.

Odprezentovala svoju víziu a fungovanie. 
Potom dala slovo prísediacim Jane Milkovej 
a Lucii Korytárovej, ktoré by chceli v rámci 
parlamentu rozbehnúť aj rovesnícku mediáciu. 
Práve mediácia predstavuje v súčasnosti jednu 
z foriem prevencie, prostredníctvom ktorej 
sa dajú riešiť problémy na školách. 

Po oficiálnych príhovoroch dostali priestor 
mladí zástupcovia škôl, aby predstavili seba, 
svoju školu a fungovanie školského parlamentu. 

Ich prvou úlohou bolo 
odpovedať na otázku:  
„Keby ste mali možnosť, čo by ste v meste 
vylepšili, zmenili, aby sa mesto stalo atrak-
tívnejším pre mladých ľudí?“ Každá skupina 
si určila dve až tri priority a odôvodnila svoj 
výber. Bola to výzva hneď na úvod, ale všetci 
ju zvládli výborne.

Stretnutie trvalo vyše dvoch hodín a nieslo 
sa v inšpirujúcej a priateľskej atmosfére. Ukázalo, 
že mladí ľudia chcú byť aktívni a pomáhať 
rozvoju svojho mesta. Už teraz sa všetci tešia 
na ďalšie zasadnutia a spoločné projekty, ktoré 
prenesú nové nápady do konkrétnych zrealizo-
vaných výsledkov.

Natália Švrlingová,  
ZŠ Na bielenisku

Koľko rečí vieš, 
toľkokrát si človekom 

V ZŠ Na bielenisku 
si aj tento rok rôznymi akti-
vitami pripomenuli Európsky 
deň jazykov. Žiaci v každej 
triede hľadali pozdravy 
v inom európskom jazyku. 
Výsledkom bola nástenka 
plná rôznojazyčných pozdra-
vov. Mnohí žiaci putovali 
po mape Európy „prstom“ 
a v každej zastavenej krajine 
si pustili pesničku v reči, akou 
sa v štáte hovorí. V iných trie-
dach si žiaci lepili vlajky štátov 
EÚ a skúšali povedať pár sloví-
čok v danej reči.

Súťažili aj v ďalších 
úlohách. V Kahoot-e si zopa-
kovali najznámejšie pamiatky 
Európy. O európskych 
pamiatkach majú veľmi dobrý 
prehľad. Po Kahoot-e pripra-
vovali hárky s informáciami 
o krajine, ktorú si vylosovali 
a vo farbách vlajky, v ktorých 

prišli do školy oblečení. Záro-
veň zostavovali mini-slov-
ník najužitočnejších výrazov 
v jazyku danej krajiny.

Úlohou pre všetkých 
žiakov druhého stupňa, ktorá 
sa už stala tradíciou, boli 
návrhy na logo trička, ktoré 
by mohlo byť medzinárod-
ným logom trička pre Európ-
sky deň jazykov na rok 2026. 
Víťazné vyberajú všetci žiaci 
školy hlasovaním.

K úspešnému priebehu 
tohtoročného Európskeho 
dňa jazykov tak mohol 
prispieť svojou troškou každý 
žiak. Učitelia povzbudili všet-
kých žiakov, aby sa nebáli 
učiť cudzie jazyky, nakoľko 
rozširujú obzory, spájajú ľudí 
a otvárajú nové príležitosti.

Text a foto:  
ZŠ Na bielenisku Pod taktovkou 

Európskeho 
dňa jazykov 

Bez pasu, bez víz, bez peňazí, zato 
s riadnou dávkou odhodlania a entu-
ziazmu sa žiaci 6. ročníka vydali 
na cesty – necesty po svetových metro-
polách významných miest, akými sú - 
Taliansko, Hawaii, Čína, Japonsko, 
Švédsko, Škótsko, USA, Veľká Britá-
nia, Egypt... cestujúci z ročníkov 3. 
– 7. tak mali možnosť vypočuť si zaují-
mavosti rôzneho typu o ďalekých 
krajinách, ochutnať hawaiské sušené 
mäso, sushi, taliansku pizzu a cesto-

viny, či vypiť si kokosové mlieko alebo 
pravý anglický čaj s mliekom. Stretnúť 
mohli dokonca príšeru z Lochnerského 
jazera v Škótsku, dotknúť sa mumi-
fikovaného egyptského panovníka, 
vypiť si čaj o piatej každú vyučova-
ciu hodinu, vytasiť pravý samurajský 
meč či obliecť si škótsky kilt. Centrom 
diania sa na päť vyučovacích hodín 
stala školská telocvičňa, ktorá sa odela 
do kontúr vlajok svetových metro-
pol s workshopmi o ich zaujímavých 
faktoch. Za spáchanie tohto mimo-
riadne zaujímavého počinu patrí 
vďaka žiakom 6. ročníka, ktorí svoju 
úlohu hostiteľov zvládli na výbornú.

Lovašová, ZŠ Orešie Pezinok 

Keď jeseň 
života hladí 
na duši 

Ešte koncom minulého školského 
roka absolvovali žiaci ZŠ s MŠ Orešie 
tvorivé dielne s klientmi Zariade-
nia opatrovateľskej služby Komen-
ského (ZOS). Skúsenosť to bola viac 
než príjemná, a preto tento školský 
rok svoju snahu ukotvili v projekte 
Koľko lásky v sebe máš, ktorý napre-
duje v podobe vzájomných návštev, 
učenia sa, spoločného čítania, tvori-
vých dielní a kultúrneho programu. 
V pravidelných intervaloch školu 
navštevuje pán Štefan Šindler, klient 
ZOS Komenského, ktorý hodiny 
THD (technika) zasvätil žiakom 
6. ročníka. Tí sa pod jeho vede-
ním učia manuálnej práci s drevom. 
Ich vzájomnou interakciou sa darí 
úspešne budovať medzigeneračné 
mosty a stierať generačné rozdiely.

Text a foto: ZŠ s MŠ Orešie
Pán Štefan Šindler učí deti práci 
s drevom 

Európsky deň jazykov si pripomenuli všetci žiaci školy 

BOBUĽOVCI

Nina Vargová, 
žiačka 8. ročníka základnej školy

SEGRA, 
VIEŠ 

PREČO JE

NAJVÝHOD- 
NEJŠIA  

HOROLEZECKÁ 
VÝSTROJ  

Z ČÍNSKEHO 
E-SHOPU?

NETU- 
ŠÍM. 
PREČO?

LEBO  
JE LACNÁ 

A 

VYDRŽÍ 
DO KONCA 
ŽIVOTA. 

ŠTUDENTSKÝ  PRÍSPEVOK
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Pezinok ožil folklórom 
Centrum mesta zaplnili v sobotu 

11. októbra folkloristi v pestrofa-
rebných krojoch. V rámci nového 
podujatia pod názvom Návraty 
predviedli spev, tanec a radosť 
z ľudových tradícií. 

Nultý ročník festivalu odštarto-
val sprievodom folklórnych súbo-
rov, ktorý sa vydal od domu kultúry 
cez Farskú ulicu a ulicu M. R. Štefá-
nika až na pešiu zónu na Radnič-
nom námestí. Tam malí aj veľkí 
folkloristi predviedli svoje spevácke 
a tanečné umenie. Program 
následne pokračoval vystúpeniami 
v kinosále, ktorá sa zaplnila nadšen-
cami folklóru.

Na pódiu sa predstavili súbory 
DFS Dolina Bratislava, DFS Geru-
lata Rusovce, DFS Hájenka Brati-
slava, DFS Vienok Bratislava, DFS 
Margaréta Malinovo, DFS Magda-
lénka Modra a hosť festivalu – 
FS Zdravec z bulharskej Sofie.

„Festival Návraty sa rozhodlo 
mesto Pezinok organizovať ako nový 
festival, ktorým chce prizvať všet-
kých záujemcov o folklór a tradície, 
pretože vy máte v Pezinku výbor-
ných nositeľov tradícií v podobe 
folklórnych skupín, ako sú Radosť, 
Obstrléze, ale chýba folklórny súbor 
detí, mládeže, možno aj rodičov detí, 
ktorí by do súboru chodili, takže 

by sme boli veľmi radi, aby tradície, 
ktoré sa prostredníctvom už dospe-
lých folklórnych skupín v Pezinku 
zachovávajú, zostali živé aj naďa-
lej, aby sa o ne mladí ľudia zaují-
mali,“ vysvetlila cieľ nového podu-
jatia moderátorka festivalu Darina 
Mladenová. 

Podujatie dopĺňal bohatý sprie-
vodný program – výstava pezinskej 
keramikárky Márie Hanuskovej 
s názvom Folklór v keramike, tradičné 
remeselné dielne a škola tanca, ktoré 
priblížili návštevníkom krásu sloven-
ských tradícií z rôznych uhlov.

Text a foto: -nb- Festival priniesol pestrosť a skvelú atmosféru

UDIALO SA  
Výstava Igora Piačku 

Malokarpatská knižnica otvorila koncom septembra výstavu 
pod názvom Igor Piačka – Obrazy a ilustrácie. Ponúka tvorbu 
pezinského maliara, výtvarníka, grafika, ilustrátora – obrazy 
a ilustrácie k slovenským rozprávkam Boženy Nemcovej. 
Výstava je otvorená počas výpožičných hodín knižnice. Potrvá 
do 29. novembra.

Fyzulnačka 2025 
Tradičná súťaž vo varení fazuľovej polievky sa tento rok 

nekonala v auguste, ale v prvý októbrový víkend. O prvenstvo 
zabojovalo 15 prihlásených tímov z Pezinka a okolia či dokonca 
z Galanty. Odborná porota na čele s predsedom komisie Joze-
fom Kukurom vyhlásila za víťaznú fyzulnačku od členov FSS 
Obstrléze. Na druhom mieste skončili Páni majstri stavbári 
Pezinok a na tretej priečke minuloročný víťaz DHZ Pezinok. 
Cenu sympatie, ktorú udeľuje široká verejnosť, si odniesli 
aj tento rok Páni majstri stavbári Pezinok. 

Jablkové hodovanie 
K októbru patria jablká a k jablkám podujatie, ktoré spája 

chute, umenie a komunity. Jablkové hodovanie sa konalo 
pred Mestským múzeom v Pezinku, v areáli ZŠ Fándlyho 
a v grinavskej kúrii. Návštevníci si mohli vychutnať nielen 
tradičné pochúťky, ale aj pestrý kultúrny program vyskladaný 

z hudobných a divadelných vystúpení, tanca či výstav a tvori-
vých dielní. (foto: TV Pezinok)

Jesenný swap 
V dome kultúry sa 4. októbra vymieňalo oblečenie, hračky 

a topánky. Jesenný swap opäť ponúkol možnosť priniesť 
aj odniesť si zachovalé kúsky odevov, čím Pezinčania a ľudia 
z okolitých miest podporili ekologické nakladanie s textilom 
a cirkulárnu ekonomiku. Kúsky, ktoré ostali, dostávajú preší-
vaním nový tvar a funkciu. Zvyšok spracováva spoločnosť 
Ekocharita Slovensko Slovensku. (foto: TV Pezinok)

Ekotopfilm
Medzinárodný filmový festival Ekotopfilm – Envirofilm 

Tour 2025 zavítal aj do Pezinka. Návštevníci si mohli celkom 
zdarma vychutnať najlepšie dokumentárne filmy z celého sveta, 
vypočuť si príbehy o prírode, udržateľnosti, či inšpiratívne 
diskusie o tom, čo sa deje s našou planétou a čo môžeme urobiť. 
(foto: fb Ekotopfilm SK)

Folklór v keramike 
V priestoroch Domu kultúry Pezinok je od 10. októbra 

otvorená výstava pezinskej keramikárky Márie Hanuskovej. 
Pod názvom Folklór v keramike prináša ľudovoumelecké tradí-
cie z celého Slovenska. Jedinečné diela z keramiky si môžete 
pozrieť do 21. novembra.  

Mesiac úcty k starším 
Pri príležitosti mesiaca, ktorý je venovaný vďake a úcte 

k starším, pripravila pezinská samospráva stretnutie so seniormi 
a kultúrny program v podobe premietania životopisného filmu 
Duchoň. Kinosálu zaplnili približne tri stovky Pezinčanov. 

Prechod cyklochodníka 
Malokarpatský banícky spolok (MBS) pridal k svojim akti-

vitám novinku. V sobotu 18. októbra zorganizoval prvý ročník 
jesenného prechodu náučným cyklochodníkom Pernek – Pezi-
nok. Skrátenú trasu z Pezinskej Baby do areálu Antimónovej 
štôlne absolvovali desiatky turistov. Preskúmali miesta histó-
rie pezinského zlatého baníctva a vychutnali si kapustnicu 
z kuchyne baníkov. (foto: MBS)
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1. 11. 2025 od 14.00 h
Pamiatka zosnulých 
Pietna spomienka. Org. mesto Pezi-
nok. Miesto konania: mestský cintorín 
o 15.00 h, cintorín v Grinave a na Cajle 
o 14.00 h) 

7. 11. 2025 o 16.30 h 
Uspávanie chrobáčikov 
Podujatie pre deti. Org. CVČ Pezinok. 
Miesto konania: Zámocký park 

7. 11. 2025 o 19.00 h 
Karol Csino spieva Karola 
Duchoňa 
Zažite jedinečný hudobný večer, 
kde sa spojí pocta najväčšej hviezde 
slovenského popu Karolovi Duchoňovi 
s výnimočným speváckym a hereckým 
výkonom Karola Csina s profesionál-
nou kapelou. Org. Quick production 
SK. Miesto konania: DK Pezinok. 
Predpredaj vstupeniek v sieti www.
ticketportal.sk a v pokladni DK Pezinok

8. 11. 2025 od 9.30 h 
Malokarpatská šupa 
športové podujatie v bojových špor-
toch ako box, thaibox. Org. Fihgt club 
Pezinok. Miesto konania: Športová hala 
SOŠ Komenského

8. 11. 2025 
Požehnanie mladého vína  
v Grinave 
Org. OI Grinava a VVDP Karpaty. 
Miesto konania: Grinava

9. 11. 2025 od 16.30 h 
Lampiónový sprievod 
Org. OI Grinava. Miesto konania: 
stretnutie pri Dennom centri pri 
MŠ a sprievod ulicami Grinavy

10. – 30. 11. 2025 
Vianočný tvorivý ateliér 
Podujatie pre materské školy, školské 
družiny. Miesto konania: CVČ Pezinok 

10. 11. 2025 o 19.00 h 
Otec 
Pútavý, silný príbeh jedného muža 
– otca, ktorý na jeseň svojho života 
prichádza o pamäť a spôsobuje sebe 
a svojmu blízkemu okoliu náročné 
chvíľky. Org. Mesto Pezinok a Múza 
Teatro, o. z. Miesto konania: DK Pezi-
nok. Predpredaj vstupeniek v sieti www.
ticketportal.sk v pokladni DK Pezinok

11. 11. 2025 o 11.00 h
Pietna spomienka na obete  
I. svetovej vojny 
Kladenie vencov na mestskom 
cintoríne pri príležitosti 107. výročia 
od ukončenia I. svetovej vojny. Org. 
mesto PK v spolupráci so SZPB, MBS 
Pezinok , Zväz vojakov SR a Jednoty 
dôchodcov v Pezinku. Miesto konania: 
Mestský cintorín v Pezinku

11. 11. 2025
Svätomartinské požehnanie 
mladého vína 
Viac na www.zpvv.sk Org. ZPVV. 
Miesto konania: Mestská vinotéka 
v Pezinku

14. – 15. 11. 2025 od 14.00 h 
Deň otvorených pivníc 
Pozvánka do najkrajších pivníc 
na Malokarpatskej vínnej ceste. XXV. 
ročník podujatia. Viac na www.mvc.
sk Org. MVC Miesto konania: pivnice 
od Bratislavy po Trnavu

15. 11. 2025 o 16.00 h 
Smejko a Tanculienka: Hviezdne hity!
Detská show. Oslava 10. výročia vzniku 
skupiny. Org. Divadlo MASKA Miesto 
konania: DK Pezinok. Predpredaj vstu-
peniek v sieti www.ticketportal.sk

15. 11. 2025 o 18.00 h 
Noc divadiel 
Divadelný večer. Org. mesto Pezi-
nok, ZUŠ Eugena Suchoňa Pezi-
nok a OZ Presahy. Miesto konania: 
DK Pezinok

20. 11. 2025 o 10.30 h 
Imatrikulácie 
Podujatie pre študentov. Org. 
Gymnázium Pezinok. Miesto konania: 
DK Pezinok

21. 11. 2025 o 19.00 h 
Qvíz v kulturáku 
Kvízová hra. Otázky z každého rožku 
trošku. Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: DK Pezinok. Vstup zdarma. 
Rezervácie stolov: kinopezinok@
msupezinok.sk, +421 907 649 379

22. 11. 2025 od 10.00 do 14.00 h 
Workshop v Ateliéri pod holým nebom 
Workshop k výstave Mikrosvety. 
Bude sa pracovať s drôtom, vytvorte 
si jednoduché dielka pre radosť drotár-
skou technikou. Rezervácie na monika.
chvostekova@muzeumpezinok.
sk Vstupné 19 eur/osoba. Miesto kona-
nia. Malokarpatské múzeum v Pezinku

22. 11. 2025 o 16.00 h 
Strýko Baltazár: Cesta na Severný pól 
Rodinný rozprávkový muzikál. Org. 
mesto Pezinok a Help production. 
Miesto konania: DK Pezinok. Pred-
predaj vstupeniek v sieťach www.
ticketportal.sk, www.predpredaj.
sk a v pokladni DK Pezinok

23. 11. 2025 o 17.00 h 
Koncert Animatus  
Predvianočný koncert pezinského 
speváckeho zboru. Miesto konania: 
DK Pezinok 

28. 11. 2025 o 18.00 h
Benefičný koncert Lions Club 
Pezinok Bozin 
Vystúpia: The Wet Floor, Arion, Prúdy 
riek. Org. LC Pezinok Bozin. Miesto 
konania: DK Pezinok

29. 11. 2025 o 18.00 h 
Koncert FSS Radosť 
Výročný koncert folklórneho súboru 
pri príležitosti 20. výročia založenia. 
Org. FSS RADOSŤ a mesto Pezinok. 
Miesto konania: DK Pezinok

29. 11. 2025 o 19.00 h
Jan Kraus: Poviem vám,  
na čo sa máte opýtať 
One man show. Javisková talkshow 
Jana Krausa ponúka divákom jedi-
nečnú možnosť spoznať tohto mode-
rátora, herca, autora a spisovateľa tak, 
ako ho z TV obrazovky, filmového 
plátna, či novín nikdy nespoznáte. 
Org. Quick production SK. Miesto 
konania: DK Pezinok.   
Predpredaj vstupeniek v sieti  
www.ticketportal.sk

29. 11. 2025 o 19.00 h
Katarínska zábava  
na ZŠ Na bielenisku 
Org. Školák na bielenisku, o. z. Miesto 
konania: ZŠ Na bielenisku

VÝSTAVY 

29. 5. 2025 – 28. 2. 2026
Čas hier – detstvo, hračky, hry 
Miesto konania: Malokarpatské 
múzeum v Pezinku

3. 8. 2025 – 31. 1. 2026 
Ondrej Šteberl: Pozor naivné!
Výstava pezinského majstra insitného 
umenia. Org. SNG. Miesto konania: 
Schaubmarov mlyn

5. 9. – 5. 12. 2025
Mikrosvety 
Výstava  autorských šperkov a objek-
tov Soni Ďateľ Kozákovej. Org. 
Malokarpatské múzeum. Miesto 
konania: Malokarpatské múzeum 
v Pezinku

17. 9. – 30. 11. 2025
Štefan Prokop: V čase a priestore 
Výstava pezinského akademického 
sochára. Miesto konania: Mestské 
múzeum v Pezinku

5. – 28. 11. 2025
Daniela Benčuriková: Krása krajiny 
a detailov 
Výstava fotografií pezinskej autorky 
a insitnej umelkyne. Miesto konania: 
Minigaléria DK Pezinok

Zmena programu 
vyhradená

- KULTÚRA -

Malokarpatské 
múzeum získalo 
prestížne ocenenie   

Na slávnostnom vyhlásení Živa 
Award 2025 v meste Trebinje 
(Bosna a Hercegovina), ktoré 
sa konalo 10. októbra, získalo 
Malokarpatské múzeum v Pezinku 
cenu za rozprávanie príbehov – 
storytelling. Toto prestížne ocene-
nie udeľuje Fórum slovanských 
kultúr (Forum of Slavic Cultures – 
FSK) najlepším múzeám a pamiat-
kovým lokalitám v slovanskom 
svete.

Odborná porota zložená 
zo 16 medzinárodných exper-
tov z FSK a Európskej múzejnej 
akadémie (EMA) ocenila Malo-
karpatské múzeum za jeho úsilie 
ukázať, že dobrý príbeh by mal 
pôsobiť na všetky zmysly – zapája 
nielen sluch a zrak, ale aj čuch 
a chuť. Príbeh, ktorý múzeum 
rozpráva, nielen približuje bohatú 
vinohradnícku históriu regiónu, 
ale aj aktívne prispieva k rozvoju 
kraja.

„Veľmi si vážime ocenenie, 
ktoré sme získali. Je to pre nás veľká 
pocta a zároveň záväzok pokračo-
vať v tom, čo robíme – prinášať živé 
tradície vinohradníctva spôsobom, 
ktorý návštevníkov nielen poučí, ale 
aj nadchne a vtiahne do deja,“ uvie-
dol riaditeľ Malokarpatského múzea 
v Pezinku Martin Hrubala.

Cena Živa Award nesie meno 
po slovanskej bohyni Žive, symbole 
života a vitality. Založená bola 
v roku 2014 a oceňuje inovatívne 
a inšpiratívne múzeá zo slovanských 
krajín. Tento rok bolo nominova-
ných rekordných 32 inštitúcií s viac 
než 140 účastníkmi z 13 štátov, 
čo potvrdzuje vitalitu slovanských 
múzeí a rastúcu prestíž Živa Award 
v Európe aj mimo nej. V roku 
2025 bolo ocenených 13 múzeí 
z 11 krajín. 

-red-
Zdroj: Malokarpatské  

múzeum v Pezinku

Ateliéry pritiahli 
množstvo návštevníkov    

V Pezinku vládla tvorivá atmosféra. 
V rámci podujatia Deň otvorených 
ateliérov 2025, ktoré sa uskutočnilo 
18. a 19. októbra, otvorili miestni 
výtvarníci svoje tvorivé priestory verej-
nosti. Návštevníci si mohli pozrieť ich 
aktuálnu tvorbu, stretnúť sa s autormi 
osobne a nazrieť do zákulisia vzniku 
umenia.

Deň otvorených ateliérov sa konal 
v celom Bratislavskom kraji, pričom 

pezinské ateliéry tvorili jeho neodde-
liteľnú súčasť. Počasie prialo a záujem 
verejnosti bol veľký, čo opäť potvrdilo 
silné postavenie umenia v regióne.

Podujatie sa uskutočnilo s podpo-
rou Bratislavského samosprávneho 
kraja a v organizácii Malokarpat-
ského osvetového strediska v Modre. 
Z verejných zdrojov ho podporil Fond 
na podporu umenia.

 MOS Modra

MIESTO KONANIA:  
Malá sála Domu kultúry v Pezinku

ZAČIATOK:  
18:00 hod.

PROGRAM:  
18:00  divadelné predstavenie súboru  
 Kreateen – MIZANTROP
19:00  spoločný potlesk
19:15  prehliadka DK
20:00  Improshow

Súčasťou podujatia bude aj  
pripomenutie si 17. novembra
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Rada partnerstva 
schválila projekty 
za vyše 80 miliónov eur

Nominujte osobnosti na 
ocenenia Bratislavského 
samosprávneho kraja

Rada partnerstva pre integrova-
ný územný rozvoj zohráva kľú-
čovú úlohu pri defi novaní priorít 
Bratislavského kraja podpore-
ných z eurofondov. Jej členmi sú 
zástupcovia regionálnej a miest-
nej samosprávy, štátu, podnika-
teľského a akademického sekto-
ra či občianskej spoločnosti. 
Na svojom v poradí pätnástom 
zasadnutí podporila sériu projek-
tových zámerov, ktoré významne 
prispejú k rozvoju regiónu v ob-
lastiach vzdelávania, sociálnych 
služieb, dopravnej infraštruktúry, 
zelenej transformácie, digitalizá-
cie aj energetiky.

Riaditeľ odboru implementácie 
operačných programov Peter 
Furik vysvetlil, že: „Nájsť zhodu 
v prioritách nie je vždy jednodu-
ché, ale vďaka dobrej spolupráci 
územných a socioekonomických 
partnerov s podporou národnej 
úrovne sa nám darí európske pros-
triedky smerovať do zmyslupl-
ných projektov, ktoré zlepšia život 
v kraji. Na zasadnutí sme sa vďa-
ka schváleným projektom dostali 
z hľadiska prideľovania podpory 
na konkrétne projektové zámery 
na úroveň 95 % celkovej aloká-
cie dostupnej pre naše územie. 
Zároveň kontinuálne pracujeme 
s mestami a obcami, aby sme im 
pomohli schválené projekty čo 
najskôr zazmluvniť a realizovať.“

Podporené projekty: 

Juraj Droba
predseda BSK 

„Urobili sme ďalší krok 
k tomu, aby sa Bratislavský 

kraj rozvíjal ako moderný, in-
kluzívny a ekologický región. 
Schválené projekty prinášajú 

investície do vzdelávania, 
sociálnych služieb, dopravy 
i verejného priestoru. Som 
rád, že sme pred partnerov 

mohli predložiť aj dva kľúčo-
vé projekty župy, na ktorých 

kontinuálne pracujeme už 
roky. Ide o Kampus zdravia 
a športu v Petržalke a ob-

chvat Modry. Kým prvý pri-
nesie inovatívny prístup do 

odborného vzdelávania 
a bude vlajkovou loďou 

stredných odborných škôl, 
druhý projekt zásadne zlepší 

kvalitu života obyvateľov 
Modry a jej okolia vďaka 

odkloneniu najmä tranzitnej 
dopravy.“ VYBER SI  SUPERŠKOLU

Končíš základku?

5. 11. 2025 | 9.00 – 19.00 h
NÁKUPNO-ZÁBAVNÉ CENTRUM

BORY MALL

Predstavíme ti takmer
50 župných škôl a gymnázií

z Bratislavského kraja,
spomedzi ktorých

si iste vyberieš.

www.strednapremna.sk

Bratislavský samosprávny kraj 
(BSK) každoročne oceňuje výni-
močné osobnosti, ktoré svojou 
prácou obohatili ľudské poznanie, 
dosiahli vynikajúce výsledky ale-
bo prispeli k rozvoju kraja či jeho 
reprezentácii doma i v zahraničí. 
Medzi týmito osobnosťami nie sú 
len zvučné mená, ale aj zaniete-
né osobnosti s veľkým srdcom 
a odhodlaním prispievať k spolo-
čenskému a ekonomickému roz-
voju regiónu. Patria k nim ved-
ci, umelci, pedagógovia, lekári, 
športovci či ľudia pôsobiaci v so-
ciálnej oblasti. 

Na Úrade BSK sme nesmierne 
hrdí na to, že v kraji máme toľ-
ko zaujímavých osobností, ktoré 
nás inšpirujú a zároveň motivu-
jú. Ľudí, ktorí svojím talentom, 
nasadením, ľudskosťou a schop-
nosťou meniť veci k lepšiemu 
formujú obraz Bratislavského 
kraja. Sú to osobnosti s rôznymi 
profesiami či životnými príbehmi 
– no všetkých spája jedinečnosť, 
ktorú nemožno prehliadnuť. Pre-
to ak máte aj vy vo svojom okolí 
výnimočného človeka, povedzte 
nám o ňom.

Nominácie posielajte do 31. decembra 2025
Ocenenia BSK môžu byť udelené fyzickým alebo právnickým osobám 
s trvalým pobytom alebo so sídlom na území BSK. Návrhy na udele-
nie ocenenia môžu podávať obyvatelia Bratislavského kraja či už sa-
mostatne, alebo prostredníctvom občianskych združení a organizácií 
pôsobiacich na území kraja. Prihlasovací formulár a bližšie informácie: 
www.bratislavskykraj.sk/ocenenia

Slávnostný galavečer odovzdávania ocenení  BSK v župnom divadle Aréna 

Vizualizácia Kampusu zdravia a športu v Petržalke
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Spojená škola vstupuje do nového školského 
roka s plnou energiou a plánmi do budúcna
Spojená škola, ktorá vznikla spo-
jením Obchodnej akadémie a SOŠ 
podnikania a služieb, vstúpila do 
školského roka 2025/2026 s no-
vou energiou, posilneným vede-
ním a množstvom plánov. Čaká 
ju bohatý program, rôzne súťaže 
a rastúci záujem o štúdium.

Nové vedenie a výzvy
Od septembra sa stal zástupcom 
riaditeľky pre Obchodnú akadé-

miu Mgr. Martin Anderko, ktorý 
vystriedal dlhoročnú zástupkyňu 
Ing. Danu Navarovú. Ako hovorí, 
jeho cieľom je nadviazať na všet-
ko, čo škola doteraz vybudovala, 
a spoločne s kolegami rozvíjať 
nové nápady a projekty.

Deň otvorených dverí pre budú-
cich študentov
Už 13. novembra škola otvorí dvere 
všetkým, ktorí zvažujú štúdium na 
niektorom z jej odborov. Záujem-
covia o štúdium budú môcť na-
hliadnuť do vyučovania, porozprá-
vať sa so žiakmi aj s pedagógmi či 
vyskúšať si remeslo v odboroch 
kuchár, čašník a kaderník. Súčas-
ťou podujatia bude prezentácia 
cvičných fi riem a možnosť prihlásiť 
sa na prípravné kurzy na prijíma-
cie skúšky zo slovenského jazyka 
a z matematiky, ktoré sa začínajú 
už v decembri.

Rok plný aktivít
Ani tento školský rok nebude chý-

bať množstvo zaujímavých aktivít, 
exkurzií a súťaží. Hneď v úvode roka 
naši tretiaci navštívili Erste Financial 
Life Park vo Viedni a čokoládovňu 
v Kittsee, študenti odboru služby 
v cestovnom ruchu zas spoznávali 
krásy nášho regiónu vo Svätom Jure.
Riaditeľka školy Ing. Natália Krej-
čiová potvrdzuje, že školu čaká 
bohatý rok:
„Naši žiaci sa tradične zapájajú do 
celoslovenských súťaží a olympiád, 

ako sú FinQ a Mladý účtovník, 
ekonomické či jazykové olympiá-
dy. Pred nami sú aj podujatia ako 
Veľtrh podnikateľských talentov 
či Medzinárodný veľtrh cvičných 
fi riem, kde sa budeme prezento-
vať so študentskými fi rmami. Po-
kračujeme v projekte DofE, kde 
máme žiakov, ktorí ukončili bron-
zovú úroveň a postupujú ďalej,“ 
uviedla riaditeľka.

Žiaci sa pripravujú na projekt Ex-
pert geniality show, kde budú ob-
hajovať titul TOP EXPERT, a tak-
tiež na športové súťaže. Veríme, 
že opäť obhája 1. miesto v okres-
nom kole basketbalu. Kaderníci 
školu znova reprezentujú na ce-
loslovenskej súťaži Zlaté nožnice 
a študenti podnikateľských odbo-
rov pokračujú v úspešnej spoluprá-
ci v rámci projektu Rozbehni sa!, 
v ktorom boli minulý rok odmenení 
za výborný podnikateľský nápad.

Záujem o štúdium rastie
O kvalitách Spojenej školy svedčí 
aj rastúci počet študentov. Tento 
rok otvorila škola päť tried prvé-
ho ročníka – dve triedy odboru 
obchodná akadémia, jednu triedu 
služby v cestovnom ruchu, triedu 
učebných odborov kuchár, čaš-
ník, kaderník a triedu nadstavbo-
vého štúdia. Do prvého ročníka 
nastúpilo 115 žiakov z 262 prihlá-
sených, čo je o 20 viac ako vlani. 
Celkovo má škola 335 študentov.

Školský parlament oživuje dianie
Aktívny je aj školský parlament, kto-

rý pripravuje sériu podujatí počas 
celého roka – od súťaže v maskách 
na Halloween cez mikulášsku akciu, 
vianočnú charitu Vločka nádeje, 
Valentínsku poštu až po Deň učite-
ľov a veľkonočné hľadanie vajíčok. 
Vyvrcholením roka bude tradičný 
zážitkovo-športový deň.
Na Spojenej škole sa tak aj tento 
rok spája moderné vzdelávanie 
s priateľskou atmosférou. Ako do-
dávajú pedagógovia – keď sú štu-
denti spokojní a úspešní, všetka 
práca má zmysel.

Autorka článku: 
Ing. Marta Jedináková

www.oasos.sk

3-ročné učebné odbory:

6445  H - kuchár, kuchárka
6456  H - kaderník, kaderníčka
6444  H - čašník, servírka

2-ročné nadstavbové maturitné štúdium:

6403  L - podnikanie v remeslách a službách

Organizačná zložka:
Stredná odborná škola 
podnikania a služieb

4-ročné študijné  maturitné odbory:

       6317  M - obchodná akadémia
       6355 M - služby v cestovnom ruchu

Organizačná zložka:
Obchodná akadémia

SPOJENÁŠKOLA
Myslenická 1, Pezinok
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Vladimír Koubek: Darcovstvo 
je pre mňa životným poslaním                           
Pezinčan Vladimír Koubek je už takmer tridsať rokov pravidelným darcom krvi. Ako predseda 
miestneho spolku Slovenského Červeného kríža sa zároveň podieľa na organizovaní odberov 
a charitatívnych zbierok v meste. O svojich skúsenostiach s darcovstvom vzácnej tekutiny 
porozprával z pohľadu dlhoročného dobrovoľníka.

Ste viacnásobným darcom krvi. Čo vás 
priviedlo k darcovstvu? 

Chcel som si vyskúšať darovanie krvi, čiže 
sa dá povedať, že ma k tomu priviedla zvedavosť. 
Prvýkrát  som daroval krv 8. marca 1999, kedy 
som mal 22 rokov.

Koľko odberov máte za sebou? 

K 13. októbru ich mám 226. Tento počet 
zahŕňa odbery krvi, krvných doštičiek a plazmy. 
Darovanie krvi a plazmy sa počíta ako jeden 
odber, darovanie krvných doštičiek ako dva, 
pretože ide o náročnejší proces.

Čo pre vás znamená byť darcom krvi?

Pre mňa je to významná životná rola – 
spôsob, akým môžem pomôcť druhým. 

Stretli ste sa niekedy s prípadom, keď 
darovaná krv priamo pomohla niekomu 
vo vašom okolí?

V mojom blízkom okolí nie, ale pri piatom 
či šiestom odbere – v nemocnici na Antolskej 
v Petržalke – mi sestrička počas odberu pove-
dala, že moja krv je určená pre tri predčasne 
narodené deti. To ma veľmi povzbudilo. Často 
tiež reagujem na výzvy zo strany pacientov, 
nemocníc alebo Národnej transfúznej služby 
SR (NTS). V takých prípadoch pri registrácii 
uvádzam aj meno konkrétneho pacienta. 

Aké sú podľa vás najčastejšie obavy alebo 
mýty, ktoré ľudia majú o darovaní krvi?

Najčastejšie sa ľudia obávajú, že sa môžu 
pri odbere nakaziť vírusovým ochorením. 
Tieto obavy sú však úplne zbytočné – hygiena 
je prísna a používajú sa výhradne jednorazové 
pomôcky.

Pre takéto a ďalšie otázky sme založili 
facebookovú skupinu Daruj krv – darcovia, 
príjemcovia SK (zakladateľ Pavol Zopka), kde 
členom skupiny odpovedáme na otázky o odbe-
roch. Informácie sú tiež dostupné na weboch 
Národnej transfúznej služby SR a Sloven-
ského Červeného kríža (SČK), kde sa dá nájsť 
všetko o požiadavkách na darcu, zdravotnom 
stave či samotnom priebehu odberu. Ľudí často 
zaujíma aj darovanie po očkovaní, užívaní anti-
biotík alebo intervaly medzi odbermi. 

Vo funkcii predsedu miestneho spolku 
pôsobíte tri roky. Čo všetko táto pozícia 
zahŕňa? 

Predovšetkým komunikáciu s mestskými 
inštitúciami pri organizovaní výjazdových 
odberov krvi, zabezpečenie zdravotného 
dohľadu, pitného režimu, benefitov pre darcov 
a celkového hladkého priebehu akcií. Okrem 
toho sa podieľam aj na ďalších aktivitách spolku, 
ako sú napríklad zbierky potravín v obchodných 
reťazcoch či rôzne humanitárne projekty.

Ako by ste motivovali ľudí, ktorí ešte 
nikdy nedarovali krv? 

V prvom rade ide o pomoc druhým. Zároveň 
mám istotu, že som zdravý, pretože pred každým 
odberom sa robí vyšetrenie krvi. Darca má tak 
zabezpečenú pravidelnú kontrolu svojho zdra-
votného stavu. Niektorí sa boja ihly, ale naozaj 
niet sa čoho báť – všetko prebieha bezpečne 
a profesionálne. Časom si telo dokonca „pýta“ 
ďalší odber.

Tento rok ste získali mestské ocenenie 
za vaše aktivity. Ako ho vnímate ?

Je to pre mňa výnimočné ocenenie, ktoré 
si veľmi vážim. Beriem ho ako potvrdenie, 
že si niekto všíma a oceňuje naše aktivity. Veľmi 
ma potešilo.

Okrem toho ste držiteľom viacerých 
medailí za vaše mnohonásobné odbery. 

Za 100 odberov sa udeľuje Kňazovického 
medaila, ktorú som si prevzal 15. novembra 
2018. Veľmi si vážim aj ocenenie za darovanie 
krvi vo všetkých 12 odberných centrách NTS. 
Najbližšie by som sa rád zúčastnil Vianočnej 
kvapky krvi v Trebišove, v rámci charitatívneho 
projektu, ktorý nadväzuje na Jarnú a nedávnu 
Jesennú kvapku krvi.

Aké projekty alebo akcie aktuálne orga-
nizuje miestny spolok SČK?

V stredu 22. októbra sme zorganizovali 
posledné tohtoročné darovanie krvi v pezinskom 
Dome kultúry. Na rok 2026 sú naplánované 
tri výjazdové odbery – 10. februára, 18. júna 
a 20. októbra. Počet termínov prispôsobujeme 
aj dámam, keďže ženy môžu darovať krv trikrát 
do roka. 

Nina Bednáriková,  
foto: archív rodiny 

Vladimír Koubek na jednom z 226 odberov So synom Vladimírom na Jesennej kvapke krvi 

Základné podmienky 
darovania krvi
•	 Vek: 18 – 60 rokov (prvý darca najne-

skôr do 60 rokov, pravidelný darca 
môže darovať aj po 60-ke, ak to lekár 
schváli)

•	 Hmotnosť: minimálne 50 kg

•	 Zdravotný stav: bez akútnych ochorení 
(napr. prechladnutie, chrípka)

•	 Platný občiansky preukaz a preukaz 
poistenca

Intervaly medzi odbermi
•	 Muži: každé 3 mesiace (max. 4× ročne)

•	 Ženy: každé 4 mesiace (max. 3× ročne)

Kto nemôže darovať krv
•	 Po očkovaní (záleží od typu vakcíny – 

zvyčajne 2 – 4 týždne)

•	 Po prekonaní chrípky, covidu, angíny 
(zvyčajne 2 – 4 týždne po vyliečení)

•	 Po zákrokoch u zubára (24 – 48 hodín)

•	 Po piercingu, tetovaní, akupunktúre – 
minimálne 4 mesiace

•	 Po operácii, transfúzii alebo pobyte 
v zahraničí v rizikových oblastiach 
(dĺžka podľa typu)

•	 Po užití niektorých liekov (napr. anti-
biotiká – 2 týždne po ukončení)
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Päť rokov driny i hrdosti   
Občianske združenie Castrum Sancti 
Georgii spolu so stovkami dobrovoľníkov 
pracuje na záchrane hradu Biely Kameň 
vo Svätom Jure už piaty rok. Za ten čas 
dokázali pre hrad urobiť viac ako ktokoľvek 
iný za celé desaťročia. 

„V tejto sezóne sme mali rozpracovaných 
niekoľko objektov naraz, ako je u nás už tradí-
ciou. Podarilo sa nám dokončiť oporný pilier 
severnej hradby, ktorý bol podľa statického 
posudku najnebezpečnejším, pretože tesne 
pod ním prechádzajú po chodníku každý 
víkend stovky turistov a cyklistov,“ uviedla 
zakladateľka OZ Castrum Sancti Georgii 
Monika Winczerová.

Rovnako nebezpečným bol aj vstup 
do hradu, preto i na ňom ešte v októbri prebie-
hali intenzívne práce. „Sú tam fragmenty pilie-
rov padacieho mosta. Tie samotné by neboli 
možno až v takom hroznom stave, ale cesta, 
ktorou sa išlo na most, mala oporné múry a tie 
boli vyklonené zase smerom do turistického 
chodníka,“ vysvetlila M. Winczerová. Tie 
sú nateraz zakonzervované. Oprava celého 
padacieho mostu je zatiaľ v nedohľadne, keďže 
ešte chýba archeologický výskum na mieste, 

kde padací most vchádzal na hradné nádvorie. 
Navyše prioritou je zaistiť bezpečie stabilizá-
ciou hradu.  

Biely Kameň je z väčšej časti zavalený 
sutinou. Jediným miestom, na ktorom bolo 
ešte vidno torzá západného krídla horného 
hradu, bola kaplnka. Jej zrútený múr sa poda-
rilo obnoviť podľa historických fotografií. 
„Kaplnka je moja srdcovka. Z toho dôvodu, 
že ľudia sú väčšinou sklamaní, keď prídu 
na Biely Kameň, že sa tu nad zemou zo samot-
ného paláca takmer nič nezachovalo. Teraz 
návštevník vidí aspoň niečo z horného hradu,“ 
hovorí zakladateľka združenia.

Na hrade sa za päť rokov vystriedalo množ-
stvo dobrovoľníkov, za ktorými je vidieť kus 
práce, čo potvrdzuje aj reštaurátor histo-
rických objektov Aleš Hoferek podieľajúci 
sa na obnove Bieleho Kameňa: „Sdružení 
funguje neuvěřitelně rychlými obrátkami, 

za těch pár let je posun obrovský. Pracuji 
na různých hradech, znám různé objekty, jak 
v Čechách, tak na Slovensku, a toto tempo 
bylo úchvatné až zarážející. Samozřejmě, toto 
je běh na dlouhou trať. Oprava hradních zříce-
nin není otázkou jednoho dne, ani týdne, ani 
roku.“

Zásadné sú financie a účasť dobrovoľní-
kov, ktorí sú stále vítaní. Zároveň pribudla 
možnosť organizovať na hrade teambuil-
dingy, v rámci ktorých ľudia pomôžu naprí-
klad navoziť materiál alebo vystrihať náletové 
dreviny. Odmenou im je možnosť opekačky 
v prostredí nádhernej malokarpatskej prírody, 
čo je hlavne pre ľudí z kancelárií reset a pre 
združenie veľká pomoc. Rovnako ako každá, 
hoci aj symbolická finančná čiastka, ktorú 
sa podarí pre hrad získať. 

Projekt obnovy hradu Biely Kameň usku-
točňuje občianske združenie Castrum Sancti 
Georgii s podporou mesta Svätý Jur, Minis-
terstva kultúry SR, spoločností Celox, Henkel 
Slovensko a JTI, nadačného fondu Dell, Brati-
slavského samosprávneho kraja, Malokarpat-
skej komunitnej nadácie - REVIA, nadácií 
Pontis, Tesco, SPP a aj vďaka príspevkom 
a práci individuálnych podporovateľov.

Viac informácií o hrade a úsilí dobrovoľ-
níkov na webe hradbielykamen.sk.

-nb- 
Foto: OZ Castrum Sancti Georgii

Kaplnka v roku 2019

Kaplnka v roku 2025   

TIP 
NA VÝLET

O spomienkach 
nielen na túto jeseň... 
Pomaly, ale isto nám už jeseň 
končí. Ešte si ju užijeme v októbri, 
kedy čakám na babie leto. Budem 
sa vyhrievať na zubatom slniečku 
ako starý kocúr, popíjať posledný 
burčiak z rizlingov a k tomu zajedať 
mladé vlašské orechy. Vlastne tie 
sotva, lebo už roky mi sčernejú 
od akéhosi ďasu. Asi vrtivky 
orechovej. Sú čierne a nejedlé. Ale 
kúpim si ich dakde na Liptove, 
kam tá vrtivka ešte nedoletela 
a budem mať pohodu. Len tak 
odpočívať po náročnej prešovačke. 
Preš som už umyl a zazimoval. 
Teším sa na nové mladé vína. V 
tento rok nám pánbožko nedožičil 
vysokú cukornatosť. Asi sme si to 
nezaslúžili. Posledné roky sme sa 
nabažili vysokých maligánov a 
teraz sa nám muštomery rozbíjajú 
o dno odmerných valcov. Nové 
mušty sú málo cukrové. Nevadí, 
muštomerov mám v zásobe dosť 
a kryštálový cukor v Lidli nie je 
drahý. Tie vínčiská došaptalizujeme 
ako pred rokmi za socíku. 

Dúfam, že ste si užili pezinské 
vinobranie. Počasíčko bolo ako 
na objednávku. Program nadmieru 
kvalitný. Ja som si to počas vino-
brania odperegoval aj s Bakchu-
som. Dokonca sme sa boli pozrieť 
z výšky na Pezinok. Totiž – vyhnali 

nás na ringišpíl na labute. Obaja 
sme to zvládli bez ujmy. A jejéj, 
čo musím pochváliť! Vinársku 
uličku pri dolnom kostole. Pekný 
dizajn celého prostredia. Vína v skle. 
Chladené a čo je hlavné aj dobré. 
Členovia ZPVV sa rezko obra-
cali a isto iste museli často dopĺňať 
zásoby vínka. Dokonca i kapucíni 
sa pridali k oslave vína a otvorili 
svoje priestory kláštora. Dúfam, 
že brat kapucín Fidel narozprával 
dosť, až ho škrany od toho rečnenia 
boleli a hádam aj ulial z kláštorného 
vínka...

Už dlhšie roky súperíme, že kto 
má lepšie a viacej hrozna v záhrade. 
Či brat Jano vo svojej, syn Martin 
u seba a či ja doma. Vyhral syn. 
Absolútne zdravé hrozno, krásne 
a ani raz nepostrekoval. Ja som špri-
coval zo tri-štyrikrát a sem-tam 
som ho mal poškodené. Čo už! 
Spojili sme hrozná a vznikla pekná 
zmeska. (Informácia pre vinohrad-
níckeho kamaráda Jana Kovačov-
ského: aj z tých „dvoch strapcov“, 
čo mám doma, sa dá vyrobiť vyše 
700 litrov kvalitného vínčiska! Totiž 
furt si zo mňa robí srandu, že nemám 
hrozny...) Úroda zo záhradky 
je pomaly sprataná. Hrušky, 
jabĺčka, dule (pre Pezinčanov 
gutne). Rajčiny ešte visia, zavarené 
uhorky čakajú na zimnú konzumá-
ciu. Podobne i čalamáda a drobné 
bobuľové ovocie. Hokaidá aj cukiny 
sú v pivnici, lekváre a džemy spolu 

s kompótmi sú uložené pekne v rade 
v špajzovom regáli. Ešte založiť 
kapustu do suda a „fertik mariška – 
môžeš sa zakryť“. 

To leto sa nám pekne odmenilo 
úrodou na záhradke, ale i kultú-
rou v meste na námestí. Celé dni 
sa na pódiu čosi dialo. Dychovky, 
folklór, blues, rock, pop, detské 
divadielka... Hádam také priehr-
štie kultúry v lete v PK ešte nebolo. 
To fakt dolu klobúk! 

A keď sme pri tej kultúre. 
V Mestskom múzeu ma potešila 
výstava Pištu Prokopa. Tie veci 
sú fakt nadčasové. Podobne ako 
diela Andreja Rudavského či Milana 
Laluhu a mnohých iných, ktorým 
zavierali výstavy deň-dva po verni-
sáži, lebo nevyhovovali vtedaj-
šej komunistickej moci. Neviem, 
neviem, či sa tie doby nevracajú späť 
i dnes, kedy naša najvyššie postavená 
„kultúrnička“ likviduje všetko dobré, 
čo tu bolo a ešte je... Škoda. 

Dávne doby, kedy tvorili galan-
dovci a ich súputníci nám, v šedi 
socializmu vytvárali pocit blaha. 
Čo to za pocit? To vám je dobre 
a príjemne, až zabúdate na všetky 
bežné a nepríjemné veci, čo vás 
momentálne obklopovali. Tieto 
pocity som mával aj u môjho 
dávneho priateľa z Vojvodiny Paľa 
Popa. Bol to grafik a maliar školy 
Albína Brunovského. Ateliér mal 
v starých koniarňach na vojenskej 

pevnosti Petrovaradín v Novom 
Sade v Srbsku. Mimochodom jeho 
ateliér nie je jediný. Je ich tam mrte. 
Asi 20 umelcov má svoje tvorivé 
dielne v priečkami rozdelenej starej 
koniarni. Prezident Tito sústredil 
umelcov na jeden pľac, aby ich mal 
pod palcom. Spomínam to preto, 
lebo Paľo poznal Štefana Prokopa 
a boli priatelia. 

Chodieval som do tej jeho 
koniarne často a pravidelne. Vždy 
sme tam posedeli pri dákej terkelici 
či slivovici. Paľo bol nadmieru 
čistý človek, rozumný a debaty 
s ním mali hlboký zmysel. Často 
nás obdaroval „obrášťokmi“, ktoré 
dodnes zdobia steny môjho domu. 
Jeho dolnozemská slovenčina bola 
veľmi ľubozvučná. Bol to synovec 
Janka Havrana zo Starej Pazovej, 
ktorý u nás v PK niekoľkokrát 
vyhral fyzulnačku. Ale Paľo nám 
odišiel skoro, tak ako aj Pišta, 
do umeleckého neba. Po rokoch, 
keď chodievam na Balkán, vždy 
vypijem pri Petrovaradíne frťan 
„tvrdýho páľenka“ na jeho počesť.

Som aj rád, že mi vinárska robota 
skončila a žena môže oprať moje 
montérky zalepkané od muštu. 
(Neviem, prečo hovorím montér- 
ky, keď v nich nič nemontujem, ale 
prešujem?) V kľude sa môžem veno-
vať iným veciam. Keď dopíšem tieto 
riadky, idem kuknúť môjho priateľa 
Jožka Zvolenského do Suchej nad 

Parnou, či už tiež doprešoval. Ako 
člen „sírkovej komisie“ mu idem 
skontrolovať mladé vínka v jeho 
Terra Parne. Podebatujeme aj o tom, 
či by náš gramoduel mohol účin-
kovať na jeho akciách spojených 
s vínom, ktoré poriada vo viniciach. 
Ja budem rád a hádam aj Jožo. 
To sa však musí ešte utriasť, do leta 
je pomerne ďaleko.

A bol by som zabudol... Deň 
otvorených ateliérov bude 18. 
10. 2025 aj na Talihofe u Janka 
Pribulu. Budú tam vystavovať 
kamaráti: Janko, Emil Galánek 
a vzácne aj Peter Butko (Slovenský 
Grob, Maďarsko, USA, Japonsko 
a teraz Španielsko). Peter, svetovo 
uznávaný vedec, sa začal veno-
vať aj kresbám architektúry a teda 
som naň zvedavý. Rozhodol som sa, 
že im navarím poriadny kotlíkový 
guláš aj s fazuľou (možno tam dám 
aj mäso J). Aby toho nebolo málo, 
deň predtým, pardón večer, Peťov 
americký syn odohrá svoj bigbít 
s PK skupinou Wet floor a Mila-
nom Konfrátrom v bare u Švarca pri 
cinteri. Uvidíme a hlavne počujeme, 
či sa strafí do tých šiestich strún... 
Podľa referencií istotne. Príďte, 
očujete a uvidíte.

Tak to je nadnes všetko.

Dňa 8. 10. 25 vás zdraví 
Paľo Boriš 
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Sochár Štefan Prokop 
sa vracia V čase a priestore
V Mestskom múzeu v Pezinku 
si môžete do konca novembra pozrieť výstavu 
akademického sochára Štefana Prokopa, ktorá 
nesie názov V čase a priestore.

Štefan Prokop sa narodil 
25. septembra 1941 v Galante. 
Po skončení základnej školy 
v rodnom meste začal študovať 
na Strednej umeleckopriemysel-
nej škole v Bratislave (1957 – 1961) 
na oddelení rezbárstva u profesora 
Ludwiga Korkoša. Medzi rokmi 
1961 – 1967 zdokonaľoval svoje 
umelecké predpoklady na VŠVU, 
kde navštevoval ateliér u profesora 
Fraňa Štefunku a oddelenie figu-
rálneho sochárstva profesora Jozefa 
Kostku.

Od roku 1968 žil v Pezinku 
a od roku 1975 tu pôsobil ako 
s lobodný umelec.  Zomrel  
22. novembra 1987 v Modre. V roku 
1988 získal in memoriam cenu 
Združenia slovenských výtvarných 
umelcov.  

Človek a jeho 
existencia 

Patrí k vedúcim osobnostiam 
sochárskej generácie nastupujúcej 
začiatkom 70. rokov 20. storočia. 
Generačne patrí do skupiny sochá-
rov, ktorú odborná výtvarná verej-
nosť označuje rokom narodenia – 
1941. Ale toto zaradenie je len čisto 
pracovné, pretože zlučuje umelcov 
viacerých výtvarných žánrov. 

Venoval sa kresbe, komor-
nej a monumentálnej sochárskej 
tvorbe (voľnej plastike, reliéfu, 
medaile/plakete), ktorým dominuje 
vo viacerých polohách človek a jeho 
existencia.

Častým motívom sa preto stávajú 
námety ako materstvo, zrod a zánik, 
láska či samotné bytie človeka. 
Vo svojich dielach sa snaží hľadať 
podstatu, bez náhodných okol-
ností. Takisto ani výber námetu nie 
je náhodný. Je výsledkom dlhého 
procesu skúmania a myslenia, často 
zaznamenaný v podobe skíc alebo 
kresieb. Kresba sa tak často osamo-
statňuje a zrovnoprávňuje s plasti-
kou. Tieto námety sa samozrejme 
nezaobišli bez rôznorodej konfron-
tácie či generačných kontaktov. 
Línia medzi staršou a nastupujúcou 
sochárskou generáciou bola ešte stále 
badateľná. Od počiatku sa v jeho 
tvorbe objavujú diela, prekračujúce 
osobnostný rozmer a dotýkajúce 
sa celospoločenských tém, ako odozva 
na všadeprítomnú kontrolnú moc. 

Absolventská výstava 
Prvým predstavením Proko-

povej sochárskej práce bola skupi-
nová výstava absolventov v Galé-
rii mladých v Bratislave v roku 
1967. Na tejto výstave pracoval ešte 
výlučne s drevom, ktoré sa postupne 
z jeho prác vytratilo a bolo nahra-
dené inými materiálmi (kameň, 
sadra, epoxid, bronz, hydronálium). 
Nebol to len prechod k iným mate-
riálom, ale aj obdobie prechodu 
k reliéfnej tvorbe a intímnej kresbo-
vej interpretácii. V raných reliéfnych 
dielach ešte cítiť aktuálne súvislosti 
figurálneho sochárstva a hľada-
nie vlastnej cesty, ale v mnohých 
sú už jasne definované črty jeho 
ďalšieho smerovania. Pri reliéfoch 
využíva plastický detail, členenie 
plôch a ešte stále klasické kompo-
zičné princípy. Voľné plochy reliéfu 
zvýrazňuje jemným modelovaním, 
šrafovaním, kresbou alebo odtlá-
čaním iných materiálov. Ústredný 
plastický detail zasadený do jasne 
ohraničeného rámu tak kontrastuje 
s dramatickým pozadím.

V tomto období využíval často 
vo svojej tvorbe fantazijné meta-
fory, expresívny výraz či surrealis-
tické obrazy.  

Žena a materstvo 
V roku 1970 mal samostatnú 

výstavu v rodnom dome Jána Kupec-
kého v Pezinku. Medzi rokmi 1973 – 
1975 sa Prokop sústreďoval na význam 
vzniku a zániku ľudského života 
(Cesta 1973, Kroky 1975 – aktuálne 
na výstave). Nachádza v nich určitú 
symbiózu medzi začiatkom a koncom 
v nekonečnom kolobehu života. 

Po roku 1975 nastáva u Prokopa 
zjednotenie umeleckých princípov, 
všetko, čo nie je spojené s vyjadre-
ním obsahu, sa vytráca. Od metafo-
rického zobrazenia prešiel k symbolu 
a znaku, aby prostredníctvom nich 
vyjadril podstatu toho, čo chce vypo-
vedať. Nachádzame tu oveľa menej 
expresívnosti, ale ešte stále s barokovo 
rozohraným pátosom.  

Téma ženy a materstva je v jeho 
tvorbe neustále prítomná. V kráse 
torza ženského tela oslavuje jej 
nežnosť, vznešenosť a intimitu záro-
veň (Živly 1971, Zmysly 1973, Verš 
o žene, plakety Štyri múzy 1975, 
Materstvo 1985, všetky na výstave). 
Torzálnym plastikám v rôznych 
tvarovo-objemových polohách 
sa venoval i v priebehu 80. rokov. 
Od plošného zobrazenia vystupu-
júcej sochy z reliéfu sa neskôr socha 
sama stáva reliéfom, teda opúšťa svoj 
vymedzený priestor. 

Súbežne s reliéfnou tvorbou 
sa venoval aj plastike, v ktorej upred-
nostňuje hľadanie tvaru a hmoty 

s monumentálnym výrazom zmys-
lovosti. Zobrazuje v nich premeny 
tvaru a pohybu ženského tela ohra-
ničeného priestorom a časom. Jeho 
plastiky a torzá sú plné zmyselnosti 
a erotickej fantázie.

V jednej z jeho sochárskych etáp 
mu učarovali pezinské brány vino-
hradníckych či meštianskych domov. 
Stali sa pre neho symbolom domova 
a miesta, z ktorého opäť vstupuje 
do života (Brána pre Jána Kupeckého 
1975). 

Prokopove sochy nepôsobia snob-
sky alebo prekombinovane, ale nabá-
dajú svojich vnímateľov k premýš-
ľaniu a rozvíjajú u nich schopnosť 

prežívať pocit opojenia krásou. Boli 
aj skrytou odpoveďou voči etatisticky 
nastavenej spoločnosti. 

Prierez tvorbou 
Samotná koncepcia výstavy 

je prehľadom jeho práce za pomerne 
krátke, ale zato veľmi plodné obdo-
bie. Jej cieľom bolo prostredníc-
tvom vybraných diel vytvoriť obraz 
o jeho tvorbe v čase, ktorý nebol 
príliš naklonený individuálnemu 
prístupu. Úvodné vystavené diela 
patria do raného obdobia, kde hlav-
ným vyjadrovacím prostriedkom 
bolo drevo, často doplnené polychró-
miou. Keďže je známe, že v dôsledku 
svojej neskoršej sebakritiky takmer 
všetky drevené sochy zničil, sú vysta-
vené drevené diela o to vzácnejšie. 
Materiálové zloženie diel je harmo-
nicky vyvážené a rozložené úmerne 
na výstavnej ploche. Divákovi tak 
ponúknu príležitosť spoznať, akým 
spôsobom a s akým materiálom praco-
val. Výhradný priestor na výstave 
bol vymedzený kresbe, ktorá tak 
kontrastne dopĺňa jeho výpoveď. 

V Pezinku mal dva ateliéry. 
Na Kupeckého ulici tvoril zväčša 
rozmernejšie a náročnejšie práce, 
menšie realizácie vznikali na Potoč-
nej ulici, v priestore, v ktorom sa dnes 
nachádza Galéria Prokop. 

Aktuálna výstava je návratom 
a spomienkou na jednu z vedú-
cich osobností sochárskeho umenia  
2. polovice 20. storočia. Je to len 
úryvok, časť z jeho nedokončenej 
cesty sochára. Sochára, na ktorého 
sa tak trochu v posledných dvoch 
desaťročiach zabudlo.

Text a foto: Eduard Zvarik,  
Mestské múzeum v Pezinku 

- SPEKTRUM -

Častým motívom je žena a materstvo

Štefan Prokop
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- INZERCIA / POZVÁNKY -

Do zabehnutého salónu 
v Modre hľadám 

kozmetičku, kaderníčku, 
barbiera, alebo 

ak pracuješ v inom 
odbore, ozvi sa na  

0911 152 024.

Ponúkam služby v oblasti manikúry a pedikúry 
Manikúra: Klasická japonská manikúra, gél lak, 

gélové nechty, polygel, masáž rúk, parafínové zábaly
Pedikúra: Suchá a mokrá pedikúra, ošetrenie 

zarastajúcich nechtov, ošetrenie diabetických nôh, 
odstránenie kurieho oka, masáž nôh 

Družstevná 8, Modra 
0911 152 024

UPRACEME ZA VÁS 
0903 932 873 

Octavia

www.skoda.sk

už od 
vrátane bonusu

už od 
vrátane bonusu

Už od 
vrátane bonusu

Zimné komplety
grátis

Už od 22 740 €
vrátane bonusu

Zvýhodňujeme všetky modely Škoda.   
Využite bonus až do 3 200 €* a my 

vám pridáme aj zimné komplety grátis 
a výhodné značkové financovanie.

* Maximálna výška bonusu platí na modely Superb a Kodiaq. Kombinovaná spotreba a emisie 
CO2 automobilov Škoda Octavia podľa cyklu WLTP: 4,3 – 7,3 l/100 km, 110 – 165 g/km. 
Uvedené informácie a fotografie majú len informatívno-ilustračný charakter. Podrobnosti 
o ponuke, konečných cenách, špecifikácii vám poskytne autorizovaný predajca značky Škoda. 
Značkové financovanie zabezpečuje Porsche Finance Group Slovakia. 

KARIREAL SLOVAKIA, a.s.
Nová 17, 902 03 Pezinok
Galvaniho 13, 821 04 Bratislava
www.karireal.sk

SKODA-Taktika Jesen-Octavia-A5-KARIREAL.indd   1 8.9.2025   10:01

RICHARD
STANKE PETERSKLÁR

ŠTEFANMARTINOVIČ

13.12.2025

ROMAN
POMAJBO

materské
centrum

www.pezinskerodiny.sk
FB Centrum Pre Rodinu Pezinok

MIESTO PRIJATIA, 

RADOSTI A POKOJA

mamatataja@pezinskerodiny.sk
0904 608 420
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- SPEKTRUM / SPOLOČENSKÁ KRONIKA -

S bolesťou v srdci sme 
si dňa 3. 9. 2025 pripo-
menuli 9 rokov, čo nás 
navždy opustila naša 
drahá Eva Strapáková. 
Myslia na teba deti, 
vnúčatá a ja. 

Dňa 21. 10. 2025 uply-
nulo 10 rokov, čo nás 
navždy opustila naša 
mama, babka a prababka 
Jozefína Buchalíková, 
r o d e n á  K l a m o v á , 
rodáčka z Pezinka. Kto 

ju mal rád, nezabudne, kto ju poznal 
spomenie si. S úctou a láskou spomínajú 
dcéry s rodinami.

Dňa 10. 11. 2025 uplynú 
3 roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá 
mamička Darinka 
Hanáková. Spomína 
manžel Samuel, dcéra 
Darina a syn Miroslav.

Dňa 25. 10. 2025 
si pripomíname 21 rokov 
od úmrtia nášho drahého 
Miroslava Ružičku. 
S láskou, vďakou a úctou 
spomínajú manželka, 
syn s rodinou, vnučka 

s rodinou. Ďakujeme všetkým, ktorí 
mu venujú spomienku.

Čas rýchlo plynie, 
s m ú t o k  z o s t á v a , 
no tvoja strata bolieť 
v srdci neprestáva. Dňa 
29. 10. 2025 by sme 
si pripomenuli nedo-
žité 60. narodeniny 

nášho drahého syna, otca a starého otca 
Ing. Petra Vika. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku. 

Dňa 13. 11. 2025 
s i  p r i p o m e n i e m e 
päť rokov od úmrtia  
Stanislava Noskoviča. 
S  l á skou spomína 
manželka Adriana a syn 
Kristián, mama a brat. 

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku. 

Dňa 21. 10. 2025 uply-
nulo 7 rokov, čo nás 
opustila naša milovaná 
V l a s t a  C í f er s k á . 
S láskou spomína celá 
rodina.

„Očiam si odišiel, v srdci 
si zostal...“
Dňa 25. 10. 2025 
si pripomíname 9. výro-
čie úmrtia nášho drahého 
otca, dedka, brata, 
strýka a švagra Dušana 

Slimáka. S láskou a úctou spomína celá 
rodina. Ďakujeme všetkým, ktorí mu spolu 
s nami venujú tichú spomienku.

Sú ľudia v našom živote, 
ktorých už nikto nena-
hradí. Aj keď sa stra-
tia z očí raz, zostanú 
navždy milovaní.
Dňa 26. 10. uplynie 
9 rokov od úmrtia nášho 

drahého otca, dedka a pradedka Rudolfa 
Mihaloviča. S láskou spomínajú dcéra 
Anna a syn Rudolf s rodinami.

Tak tíško odišla duša 
tvoja ,  že  nest ih la 
si povedať ani zbohom, 
rodina moja.  Dňa 
16. 10. 2025 uplynulo 
6 rokov, čo nás navždy 
opustila naša drahá 

Terézia Guštafíková. S láskou spomína 
rodina. Kto ste ju poznali, venujte jej 
s nami tichú spomienku. 

Dňa 9. 11. 2025 uplynú 
štyri roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá 
Anna Wittgrúberová, 
rod. Zacharová. S láskou 
a vďakou spomínajú 
manžel Štefan a dcéry 

s rodinami. Ďakujeme všetkým, ktorí jej 
spolu s nami venujú tichú spomienku. Dňa 12. 10. 2025 sme 

si pripomenuli nedoži-
tých 80 rokov Ladislava 
Bauera. S láskou naňho 
spomína manželka, 
deti, vnúčatá a ostatná 
rodina.

Len ten, kto stra-
til toho, koho mal rád, 
pochopí, čo je to bolesť 
a žiaľ. Ďakujeme ti nad 
hrobom, v srdciach 
máme veľký žiaľ , 
s  tebou let í  naše 

zbohom až k nebeským výšinám. Dňa 
26. 10. 2025 si pripomíname 25 rokov 
od úmrtia môjho manžela, otca a dedka 
Petra Švarca z Pezinka. S láskou a úctou 
spomínajú manželka Mária, syno-
via Pavol a Milan s rodinami a ostatná 
smútiaca rodina.

„Ten, kto sa dotkol 
srdca, zostane v našich 
spomienkach navždy.“
To, že čas rany zahojí, 
je len klamné prianie, 
tá bolesť v srdci ostáva 
a s ňou už len  spomí-

nanie. 22. 10. 2025 uplynulo už 5 rokov, 
čo nás navždy opustila naša mamička 
Štefánia Moravčíková.
Venujte jej s nami tichú spomienku. 
Smútiace deti s rodinami

Už len kytičku kvetov 
môžeme dať, zapáliť 
sviečku a tíško spomí-
nať. Dňa 18. 10. 2025 
uplynuli 2 roky, čo nás 
navždy opustil náš milo-
vaný syn a brat Pavel 

Kemencei. S láskou spomínajú rodičia 
a súrodenci.

Dňa 22. 10. 2025 
by sa dožil 100 rokov 
Ing. Štefan Jánoš, 
rodák z Jabloňového, 
k t o r ý  s a  o ž e n i l 
do Limbachu. S manžel-
kou Martou posta-

vil dom v Pezinku, kde strávil od roku 
1974 celý svoj život. S vďakou a láskou 
spomína dcéra Marta, synovia Imrich 
a Eduard s rodinami. 

Sú slová, ktoré nikdy 
nepovieme, sú chvíle, 
na ktoré s  láskou 
spomíname, a sú ľudia, 
na ktorých nezabú-
dame. Dňa 26. 10. 2025 
uplynie 17 rokov, čo nás 

opustil manžel a otec Štefan Adler. 
Spomienka na teba nikdy nevymizne 
zo sŕdc tých, ktorí ťa mali radi a navždy 
ti budú vďační za úsmev, dobrotu a lásku, 
ktoré si rozdával. S láskou a úctou 
spomína manželka, syn Štefan a dcéra 
Eva s rodinami.

Dňa 26. 10. 2025 uply-
nie 9 rokov od úmrtia 
mojej drahej mamičky 
Jožky Mihalovičovej. 
S láskou spomínajú 
dcéra Alena, nevesta 
Ľudmila, vnuk Jaroslav, 

vnučka Michaela a pravnuk Jarinko. 
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku.

Dňa 15. 10. 2025 sme 
si pripomenuli 5. výro-
čie, čo nás navždy 
opustil náš milovaný 
MVDr. Peter Weiss. 
S úctou, láskou a smút-
kom v srdci spomína 

smútiaca rodina a priatelia. Kto ste 
ho poznali, venujte mu, prosím, tichú 
spomienku. 

S  úctou spomíname

Blahoželáme
Dňa 10. 10. 2025 
sa dožila krásnych 
85 rokov naša mama, 
b a b k a ,  p r a b a b k a 
Ľudmila Virgovičová. 
Veľa zdravia, šťas-
tia zo srdca prajú deti 

Alena, Stano, Beáta s rodinami.

Aktivity na podporu pamäti                              
Mesto poskytuje pre seniorov 

bezplatné aktivity na podporu pamäti. 
Majú formu kognitívnych, ale aj pohy-
bových cvičení, diskusií, tréningov 
pozornosti, logiky a priestorovej 
orientácie.

Aktivity pod vedením inštruk-
torky sociálnej rehabilitácie prebie-
hajú v denných centrách (DC). 
V DC Kollárova každý utorok v čase 
od 14. do 16. hodiny. V DC Hrnčiar-
ska v stredu od 13. do 15. hodiny 
a v DC Cajlanská vo štvrtok od 14. 
do 16. hodiny.

Piatky sú vyhradené prechádz-
kam po chotári, turistike alebo rannej 
rýchlej chôdzi v Zámockom parku. 
Pridať sa môžu všetci seniori, ktorí 
majú záujem o ten najprirodze-
nejší pohyb. Kontakt: 033/6901 980  
alebo 0947 979 736. 

Stretnutia na podporu pamäti 
sú súčasťou služieb, ktoré mesto 

ponúka seniorom v rámci klubov 
seniorov fungujúcich pod dennými 
centrami. Tie boli zriadené s cieľom 
udržiavania duševnej kondície senio-
rov a kontaktov s rovesníkmi. Členovia 
klubov majú možnosť venovať sa číta-
niu, spoločenským hrám, ručným 
prácam, spoločnému vareniu a peče-
niu, zúčastňovať sa na posedeniach, 
ktoré sa organizujú pri rôznych príle-
žitostiach, sviatkoch, môžu absolvo-
vať rôzne prednášky, besedy a výlety. 
Pravidelne sa konajú návštevy divadiel, 
koncertov, poznávacích zájazdov. 

V Pezinku sa nachádzajú štyri 
kluby: Klub Kollárova 1/A, Klub 
Hrnčiarska 44, Klub Cajlanská 95, 
Klub Orešie 32. Informácie o ich  
činnosti nájdete na stránke mesta 
v časti Služby pre obyvateľstvo/Pre 
seniorov/Aktivity pre seniorov alebo 
volajte: 033/6901 980, 0947 979 736.

-red- 

Matičiari sa tešili z výletu 
i úspechu Márie Kopitkovej                              

Miestny odbor Matice sloven-
skej v Pezinku pod vedením Heleny 
Slamkovej usporiadal začiatkom 
septembra výlet autobusom do Brati-
slavy. Skupina matičiarov pozvala 
na podujatie aj zdravotne znevýhod-
nených mladých ľudí s opatrovateľ-
kami z Pezinka a okolia. V Bratislave 
si všetci najprv zašli do historickej časti 
mesta a pozreli si Michalskú bránu. 
Pekné počasie a krásny výhľad z veže 
prilákali mnohých, ktorí ako odmenu 
za namáhavý výstup na najvyššie 

poschodie získali  krásne fotografie 
na panorámu mesta s Bratislavským 
hradom. Druhú časť výletu veno-
vali návšteve zoologickej záhrady. 
Predovšetkým tí skôr narodení mati-
čiari s radosťou konštatovali, že ZOO 
je krajšia a má viac exotických zvie-
rat ako pred mnohými rokmi, keď 
v nej boli naposledy. Všetci výlet-
níci sa na záver príjemného dňa 
zhodli, že aj táto malá spoločná 
akcia im priniesla nielen veľa radosti 
a pohody, ale aj nové vedomosti.

Radosť pezinským matičia-
rom urobila aj Mária Kopitková, 
ktorá sa zúčastnila na celoslo-
venskej súťaži v prednese poézie 
a prózy v Kremnici. Jej umenie 
ocenila porota prvým miestom 
v prednese poézie. Druhé miesto 
získala za prednes vlastnej tvorby, 
poviedku spomienok na naše 
mamenky pod názvom Tanec 
starých mám.

(MSA)

Pezinčania ukázali dobré srdce                              
Aj v tomto roku sa školy v Pezinku 

zapojili do verejnej zbierky Biela 
pastelka, ktorá pomáha ľuďom 
so zrakovým postihnutím. Vďaka ich 
úsiliu sa podarilo vyzbierať takmer 
1 500 eur. Najviac prispeli študenti 
Gymnázia v Pezinku, ktorí vyzbie-
rali 839,65 eur. Žiaci Základnej 

školy Na bielenisku prispeli sumou 
396,42 eur a študenti Strednej odbor-
nej školy podnikania a služieb vyzbie-
rali 253,76 eur.

Všetkým zapojeným patrí veľká 
vďaka za solidaritu a ochotu pomáhať.

ÚNSSMatičiari na výlete v Bratislave 
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Pre hokejbalistov 
sa začal nový ročník   

Do nového ročníka Západoslovenskej hokej-
balovej ligy (ZHBL), v ktorej hrajú aj dva pezin-
ské tímy – HBK Jokerit a HC Chilli – sa spolu 
prihlásilo desať mužstiev. Liga sa hrá na viacerých 
ihriskách v rámci Bratislavského kraja (Pezinok, 
Senec, Vajnory, Vrakuňa a Zohor), kde si jednot-
livé tímy určili domáce ihrisko. Hrá sa systémom 
doma vonku a po odohratí základnej časti postu-
puje do vyraďovacej časti play off osem tímov. 

Po prvých štyroch kolách majú oba 
pezinské tímy na konte dve výhry a dve 
prehry. V ich vzájomnom súboji vo 4. kole 
sa tešili z výhry 7-6 pp papričky z Chilli. 
Jokerit má 7b a je priebežne na 4. mieste 
a Chilli s 5b sú priebežne na 7. mieste ligo-
vej tabuľky. 

Text a foto: -pv- 

- ŠPORT -

Triatlonisti zbierali medaily 
naprieč celým Slovenskom  
Žilina, Košice, Šamorín, Spišská Nová Ves, 
Piešťany a majstrovstvá na Morave. Pezinskí 
triatlonisti majú za sebou rušné, ale zároveň 
veľmi úspešné mesiace. 

Žilinský triatlonový 
festival 2025 

V Žiline sa 16. augusta uskutoč-
nili majstrovstvá SR v olympijskom 
triatlone a majstrovstvá SR v triatlone 
žiakov. Úvodnými pretekmi boli MSR 
v olympijskom (krátkom) triatlone 
na vzdialenostiach 1,5 km plávanie, 
40 km cyklistika a 10 km beh, kde 
ŠK TRIATLON PEZINOK repre-
zentovali piati športovci. Najúspešnejší 
bol Richard Jaroš v kategórii muži 50 – 
54, ktorý získal bronzovú medailu, 
a Gabriel Pécsi, ktorý sa v kategó-
rii muži 55 – 59 umiestnil na nepo-
pulárnom 4. mieste. Na žiackych 
majstrovstvách SR nás reprezentovalo 
20 mladých športovcov. Najúspešnej-
šie z pezinskej výpravy boli Tereza 
Kľučárová, ktorá v kategórii mladšie 
žiačky získala bronzovú medailu, a Ella 
Podstrelencová, ktorá sa v kategó-
rii nádeje C umiestnila rovnako 

na 3. mieste a prináša do Pezinka bron-
zovú medailu.

V nedeľu sa uskutočnili preteky 
na objemoch šprint triatlonu a štafeto-
vého triatlonu. Najviac sa darilo doras-
tencovi Maximovi Mihaľovi, ktorý 
vyhral svoju kategóriu a v absolútnom 
poradí dobehol na 4. mieste. Rovnako 
na 1. mieste sa umiestnil aj Jaroslav 
Tomaščík v kategórii muži 65+.

ŠK TRIATLON Pezinok postavil 
aj sedem štafiet, z ktorých najúspeš-
nejšia bola žiacka štafeta v zložení 
Marek Búci, Tereza Kľučárová 
a Tobias Burt. Spoločne dobehli 
na 3.mieste.

V sobotu 23. augusta sa v Šamo-
ríne uskutočnili premiérové triat-
lonové preteky Slovak OPEN 
na objemoch superšprint triatlonu, 
kde sa našim členom výborne darilo. 
Zlato priniesol do Pezinka starší žiak 
Tobias Burt, striebornú medailu 

získali Tereza Kľučárová v kategórii 
mladšie žiačky, Alexander Kostoláni 
v kategórii dorastenci, Richard Jaroš 
v kategórii muži 50 – 54, Gabriel 
Pécsi v kategórii muži 55 – 59. Bron-
zovú medailu získala Ema Marková 
v kategórii dorastenky, David Burt 
v kategórii juniori a Ján Kubánek 
v kategórii muži 40 – 44.

Triatlon Košice 
Posledný triatlon v rámci 

Slovenského pohára v sezóne 2025 
sa uskutočnil v sobotu 13. septem-
bra na košickom sídlisku Nad Jaze-
rom. Do Košíc vycestovala 6-členná 
mini výprava z Pezinka, ktorá bola 
veľmi úspešná. V kategórii doras-
tenci sa na stupeň víťazov postavili 
dvaja Pezinčania, 2. miesto obsadil 
Maxim Mihaľov a na 3. mieste dobe-
hol Alexander Kostoláni. V abso-
lútnom poradí dobehli na 3. mieste 
Maxim a na 4. mieste Alexander. 
Medzi dorastenkami sa Pezinčanka 
Ema Marková umiestnila na výbor-
nom 2. mieste. Boris Mihaľov dobe-
hol na 2. mieste v kategórii starší žiaci 
a rovnako 2. miesto získal Ján Kubá-
nek v kategórii muži 40 – 44r.

Duatlon Spišská Nová 
Ves 

V pondelok 15. septembra 
sa v Spišskej Novej Vsi konali 
majstrovstvá SR v duatlone žiakov 
a majstrovstvá SR v krátkom duat-
lone. Na štart sa postavilo 18 Pezin-
čanov z ŠK TRIATLON PEZI-
NOK. Najúspešnejšia v žiackych 
kategóriách bola Tereza Kľučá-
rová, ktorá v kategórii mladšie 
žiačky dobehla na 2. mieste a stala 
sa vicemajsterkou SR. V kategórii 
starších žiakov medzi dievčatami 
dobehla na 3. mieste Natália Virá-
gová a tesne za ňou oddielová kole-
gyňa na 4. mieste Anna Tomášová. 
Medzi staršími žiakmi sa na nepo-
pulárnom 4. mieste umiestnil 
Marek Búci. Na šprint triatlone 
sa opäť darilo Alexandrovi Kostolá-
nimu, ktorý vyhral svoju kategóriu 
dorastenci, ale aj celkovo v absolút-
nom poradí. 

MSR v dlhom triatlone 
SLOVAKMAN  
a strednom triatlone 
PILMAN 2025

Majstrovstvá SR v dlhom triat-
lone sa uskutočnili 3. augusta 
v Piešťanoch – SLOVAKMAN 
na vzdialenostiach 3,8 km pláva-
nie, 180 km cyklistika a 42 km beh. 
Pezinčan Rastislav Srnánek ukázal 
opäť výbornú formu, keď svoj 
osobný rekord na tejto trati zlep-
šil o 20 minút, čo mu zabezpečilo 
2. miesto a stal sa vicemajstrom SR. 
V absolútnom poradí sa umiestnil 
na 4. mieste. Celkový čas 8 hodín 
26 minút.

Majstrovský titul 
Majstrovstvá SR v strednom 

triatlone sa uskutočnili 30. augusta 
v Žďári nad Sázavou na Morave ako 
spojené MSR a MČR pod názvom 
PILMAN. Stredný triatlon sú polo-
vičné vzdialenosti dlhého triatlonu, 
tzn. 1,9 km plávanie, 90 km cyklis-
tika a 21 km beh. Rastislav Srná-
nek sa stal majstrom SR v strednom 

triatlone a v celkovom poradí dobe-
hol na 4. mieste s časom 4 hodiny 
a 20 minút.

Kúpeľný duatlon 
Záver sezóny si triatlonisti užili 

posledný septembrový víkend 
na Kúpeľnom duatlone v Tren-
čianskych Tepliciach. Ráno odštar-
tovali kategórie mladších a starších 
žiakov. Finiš starších žiačok bol 
napínavý až do samotného záveru. 
Naša pretekárka, víťazka v kategó-
rii staršie žiačky, Anna Tomášová 
z ŠK TRIATLON PEZINOK pred-
behla svoju súperku z Popradu tesne 
pred cieľom a jej oddielová kolegyňa 
Natália Virágová dobehla na nepo-
pulárnom 4. mieste. V kategórii 
starší žiaci zvíťazil Pezinčan Tobias 
Burt a v kategórii žiačky nádeje 
C zvíťazila jeho oddielová kolegyňa 
Ella Podstrelencová. Po štyroch 
zlatých medailách spomenieme aj päť 
piatych miest: Markus Lenghart 
(dorastenci), Richard Jaroš (veteráni 
2), Michal Virág a Ema Matejko-
vičová (nádeje A), Marek Rischer 
(nádeje B). Toto bol záver triatlo-
novej sezóny.

ŠK TRIATLON PEZINOK

Zápas HBK Jokerit Pezinok – HC Chilli Pezinok

Zľava Tereza Kľučárová, Natália 
Virágová na duatlone v Spišskej 
Novej Vsi 

Na 3. mieste Ella Podstrelencová Majster SR v strednom triatlone Rastislav Srnánek 
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Plavecký maratón potvrdil 
tradíciu aj v jesennom termíne
Mestská plaváreň v Pezinku patrila počas 
druhého októbrového víkendu plavcom všetkých 
vekových kategórií. V rámci 24-hodinovej štafety 
sa do plaveckého maratónu zapojilo 370 účastníkov, 
ktorí spolu odplávali viac ako 75 kilometrov.

V náhradnom jesennom termíne 
sa na mestskej plavárni uskutočnil 
už 16. ročník plaveckého maratónu. 
Podujatie sa začalo v piatok 10. októbra 
o 9. hodine oficiálnym otvorením, 
na ktorom nechýbali zástupcovia mesta 
Pezinok, Plaveckého klubu Pezinok 
a Mestského podniku služieb, ktorí sú orga-
nizátormi tejto tradičnej športovej akcie.

Cieľom maratónu bolo umožniť všet-
kým záujemcom zaplávať si zadarmo 
na mestskej plavárni a zapojiť sa do spoloč-
ného športového výkonu v rámci 24-hodi-

novej štafety. Do podujatia sa zapojili 
pezinské plavecké kluby, ale aj široká verej-
nosť, športové organizácie a kolektívy, čím 
prispeli k výbornej atmosfére počas celého 
priebehu.

Počas maratónu sa vystriedalo 370 
plavcov, ktorí spolu odplávali 3 004 dĺžok 
bazéna, čo predstavuje 75 kilometrov a 100 
metrov. Tento výkon sa zaradil medzi 
najlepšie v histórii podujatia – konkrétne 
na štvrté miesto.

Vyvrcholením štafety bolo sobotné 
ukončenie a vyhlásenie výsledkov, ktoré 

sa uskutočnilo krátko po odplávaní posled-
ného plavca. Každý účastník si okrem špor-
tového zážitku odniesol aj pamätný list.

Organizátori vyslovili poďakovanie 
všetkým účastníkom, ako aj spoluorga-
nizátorom, najmä pracovníkom plavárne, 
ktorí sa podieľali na hladkom priebehu 
podujatia.

17. ročník plaveckého maratónu 
sa uskutoční v tradičnom jarnom termíne.

Výsledky: 
Počet účastníkov:  370                                                         

Počet odplávaných dĺžok 25 m bazéna: 
3 004 t. j. 75 km 100 m

Najrýchlejší plavec do 15 rokov:

- dievča: Simona Pätoprstá
- chlapec: Peter Benčík  

Najrýchlejší plavec od 15 do 18 rokov:

- dievča: Stela Babiaková 
- chlapec: Michal Matúš

Najrýchlejší plavec od 18 do 35 rokov:

- ženy: Veronika Behálová 
- muži: Jakub Lobo 

Najrýchlejší plavec od 35 do 55 rokov:

- ženy: Jana Mojžišová
- muži: Richard Jaroš

Najrýchlejší plavec nad 55 rokov:

- ženy: Katarína Aulitisová
- muži: Gabriel Pecsi

Najmladší účastník: 

Stellka Trnavská 

Najstarší účastník: 

Erik Červenka   
Text a foto: -red-

Karate-kickbox klub žiaril v Prievidzi                           

V Pezinku sa rozhodlo 
o finalistoch pickleballu                             
Najlepší európski hráči v pickleballi 
sa na Slovensku stretli na poslednom 
kvalifikačnom turnaji sezóny.

V Pezinku sa počas druhého októbrového víkendu uskutoč-
nil trojdňový medzinárodný turnaj WPC Slovak Open powered 
by Union, ktorý uzavrel tohtoročnú sériu prestížnych podujatí World 
Pickleball Championship (WPC). Turnaj priniesol nielen napínavé 
športové momenty, ale aj rozhodnutie o tom, kto sa kvalifikuje 
na svetové finále v Číne.

Na kurtoch v Pezinku si zmeralo sily viac než 80 hráčov z 12 krajín 
Európy, ktorí súťažili v kategóriách mužských a ženských dvojhier, 
ako aj v mužských, ženských a zmiešaných štvorhrách. Turnaj ponú-
kol priestor pre všetky výkonnostné úrovne – od amatérov (3.5), cez 
pokročilých (4.5) až po profesionálov (5.0).

Domácu scénu výborne reprezentovala Pezinčanka Viktória 
Kanichová, prezidentka Slovenskej pickleballovej asociácie, ktorá 
spolu s anglickým hráčom Joshuom získala zlatú medailu v zmiešanej 
štvorhre (mixed doubles). Táto dvojica si zároveň zabezpečila postup 
na svetové finále WPC v Číne.

„Je úžasné vidieť, ako pickleball spája ľudí z rôznych krajín 
a úrovní. Tento turnaj ukázal, že Slovensko má potenciál stať 
sa významnou súčasťou svetovej pickleballovej komunity,“ uviedla 
Viktória Kanichová, prezidentka Slovenskej pickleballovej asociácie.

Pickleball je najrýchlejšie rastúci šport na svete, ktorý si získava 
popularitu vďaka svojej dynamike, jednoduchým pravidlám a inklu-
zívnosti. Je vhodný pre všetky vekové kategórie aj úrovne zdatnosti, 
čo z neho robí ideálnu voľbu pre rekreačných aj súťažných hráčov. 
Slovenská reprezentácia sa už o dva týždne chystá na World Cup 
v USA, kde bude pokračovať v šírení povedomia o tomto modernom 
a prístupnom športe a reprezentovať Slovensko na svetovej úrovni.

Text a foto: Slovenská pickleballová asociácia

- ŠPORT / INZERCIA -

PEZINČAN

Víťazi 16. ročníka plaveckého maratónu so zástupcami organizátorov 

Víťazi postupujú na svetové finále do Číny 

V prievidzskej City aréne 
sa 27. septembra konalo III. kolo 
Slovenského pohára v karate a kobudo 
mládeže a dospelých. Na šiestich tatami 
sa bojovalo od rána od 9. až do večera 
do 19. hodiny. Bol to náročný maratón 
nielen pre pretekárov, ale aj pre rozhod-
cov. 

V silnej konkurencii 25 klubov a viac 
ako 390 pretekárov sa pretekárom Kara-
te-kickbox klubu darilo veľmi dobre. 
Celkovo získali 3x zlato, 5x striebro 
a 10x bronz. Veľkú zásluhu na úspe-
chu má práve prebiehajúca príprava 
na majstrovstvá Európy v lotyšskej Rige, 
ktoré štartujú v stredu 22. októbra a potr-
vajú až do nedele.

Výsledky:
1. miesto:

•	 Branislav Križan, kumite 14 – 15 r., – 55 kg
•	 Miroslava Schneiderová, kumite 13 r., – 

55 kg
•	 Hanka Šveltová, kumite 8 r., OPEN

2. miesto: 

•	 Kristína Kučeriaková, kumite 9 r., OPEN
•	 Tamara Vajdiarová, kata 9 r., +6. kyu
•	 Ján Vajdiar, kata 11 r., +3. kyu
•	 družstvo: Dávid Kučeriak, Max Mistrík, 

Ján Vajdiar, kumite 10 – 12 r., OPEN
•	 družstvo: Kristína Kučeriaková, Hanka 

Šveltová, Tamara Vajdiarová, kumite 8 – 
9 r, OPEN

3. miesto: 

•	 Max Mistrík, kumite 10 r., +145 cm
•	 Jakub Chrenko, kumite 10 r., +145 cm
•	 Matej Chrenko, kumite 12 r., +155 cm
•	 Jana Vajdiarová, kata 41 r.+, OPEN
•	 Michelle Džoganíková, kata 16 – 17 r., 

+4. kyu
•	 Sofia Sedláčková, kumite 14 – 15 r., +60 kg
•	 Dávid Kučeriak, kumite 11 r., – 150 cm
•	 Karolína Čierna, kumite 12 r., – 155 cm
•	 Viktória Barcajová, kumite 16 – 17 r., 

+60 kg
•	 družstvo: Miroslava Schneiderová, Ela 

Mikuškovičová, Karolína Čierna, kumite 
10 – 12 r., OPEN 

Text: Karate-kickbox  
klub Pezinok


